
U dolní stanice lanové dráhy v Harrachově čekalo v sobo-
tu 15. prosince na lyžaře oficiální Zahájení lyžařské sezony. 
K vidění byly předváděcí akce firem Dynastar a Rosignoll, 
prezentace slevové karty Harrachov Card, módní přehlídka 
zimního oblečení pořádaná firmou DAVID Sport Harra-

chov, pro děti byla připravena zábava na sněhu s progra-
mem SnowKidz, nechybělo bohaté občerstvení za symbo-
lické ceny a gulášek na zahřátí zdarma. To vše zakončila 
legendární hudební skupina Rangers. Vybrané fotografie z 
této akce přinášíme na poslední straně.

leden 2013      cena 10 Kč
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Mamutí můstek v Harrachově bude první únorový víkend 
patřit letcům, kteří zde absolvují závody světového poháru. 
Lety v roce 2013 budou zároveň generálkou na nadcházející 
rok, kdy se v Harrachově uskuteční světový šampionát.

V dvoudílném seriálu vás seznámíme z historií mamutího 
můstku a vzpomínkami Pavla Ploce, prvního muže, který 
v Harrachově vytvořil světový rekord. V příštím čísle HZ pak 
přineseme informace o závodě světového poháru.

První závody se na mamutím můstku v Harrachově uskuteč-
nily v roce 1980. „Tehdy ještě nebyly lanovky, skokané se tahali 

na saních, připojených k lanu. Dokonce se při jednom z vývozů 
závodníků utrhlo lano, ale naštěstí se nikomu nic nestalo,“ 
vzpomíná Stanislav Slavík ze Ski klubu Harrachov na dnes již 
humornou příhodu. „Šestnáctiletý Steve Collins z Kanady teh-
dy létal v tom obráceném stylu V a zvítězil. Norští letci Halvor 
Asphol a Tom Levorstad skočili 175 metrů. a rekord můstku 
vytvořil Armin Kogler letem dlouhým 176 metrů“. 

Dalšími závody, které se v Harrachově konaly, bylo mistrov-
ství světa v roce 1983. Zázemí pro skokany se mnohonásobně 
zlepšilo, byla dobudována lanovka a pro diváky, kterých tedy 
přišlo rekordní množství, byly udělány tribuny. „Jirka Parma 
dolétl na hranici 179 metrů, což bylo jen o metr méně než 
byl tehdy platný světový rekord. Ten v Harrachově vytvořil 
Pavel Ploc,. když před zraky 60 000 diváků dolétl na hranici 
181 metr,“ zmiňuje největší úspěch Ploce na harrachovském 
mamutu Slavík.

Další závody byly o dva roky později, a ty vyhrál Ole Gunner 
Fidjestoel z Norska a vytvořil nový rekord můstku, který činil 
183 metry. Závody v roce 1989 byly do historie zapsány jako 
nevydařené. „Lety provázel silný vítr, skákalo se pouze jeden 
den a opět vyhrál Ole Gunner Fidjsetoel. Lyže, na kterých tady 
vyhrál, máme v místním muzeu,“ chlubí se Stanislav Slavík 
kouskem, který pro Harrachov získal od norského skokana.

Dalšími závody, které Harrachov pořádal, bylo mistrovství  
světa v roce 1992. Opět se létalo pouze jeden den a závody 
vyhrál Noriaki Kasai z Japonska. Zajímavostí jistě je fakt, že Ja-
ponec i ve svých 41 letech nechybí ve skokanské elitě současné 
ekipy a není vyloučeno, že se v Harrachově v únoru objeví.

V roce 1996 byly závodníci chráněni novými větrnými sítěmi, 
což byla podmínka mezinárodní federace. „Pokud by nebyly, 
skákat by se zde nemohlo. Tehdy poprvé skokané v Harrachově 
dolétli v oficiálním tréninku přes 200 metrů, konkrétně to byl 
Jan Balcar, který doplachtil do vzdálenosti 203 metry. V závodě 
ho pak o metr překonal Andreas Goldberger. Výkon 204 metry 
byl prvním oficiálním letem přes 200 metrů v závodě, dosud 
byly tyto výkony dosahovány jen v tréninku,“ vysvětluje Slavík.

O tři roky později byly lety na mamutím můstku zrušeny. 
Ochranné sítě, které byly zavěšeny na lešení, poškodil vítr a zá-

vody se konaly na menším 
můstku K 120. 

„Tehdy dostal Harrachov 
ultimátum od vedení FIS, 
ve kterém stálo, že pokud 
nebudou udělány změny ve-
doucí k bezpečnosti závod-
níků, závody do Harrachova 
nedostaneme. I proto se 
udělal nový profil můstku, 
který navrhnul můj bratr Jo-
sef Slavík. Jiskra a město se 
spojily, vybudovaly sportov-
ní areál, byly nataženy nové 
větrné sítě  a v roce 2002 zde 
bylo další mistrovství světa. 

Rok předtím se zde konaly 
závody a tehdy světovému 
poli vládnul Polák Malisz. 
Lety byly velmi úspěšné, 
díky polským fanouškům 
zde byla kulisa jako na 
fotbale,“ vrací se do období 

před deseti lety Slavík. Tehdy se odlétal celý program a padaly 
také rekordy. Nejprve Ahonen a poté Malisz skočili 206,5 met-
ru, následně Jussilainen dolétl na hranici 212,5 metru.

Poté přišlo ono zmiňované MS 2002, na kterém Němec Swen 
Hannavald a Matty Hautameki skočili 214,5 metru.

Další závody byly až v roce 2008, rok, kdy rekord 214,5 
metru dvakrát vyrovnal Thomas Morgerstern. Poslední lety 
byly v roce 2011 a byly velmi úspěšné. Odlétal se kompletní 
program a lety vyhrál Morgenstern z Rakouska výkonem 211,5 
metru. „Nejdále sice dolétl Aman (215,5) metru, ale při dopa-
du si hrábnul a skok nebyl uznán jako oficiální rekord můstku,“ 
vrací se zatím k posledním letům, které v Harrachově byly, Sla-
vík a dodává. „Myslím, že lze v Harrachově létal kolem hranice 
220 metrů a budeme si přát, aby tomu v závodech v lednu nebo 
v následujícím roce tak bylo.

Historie mamutího můstku v Harrachově
Plán na jeho výstavbu se datuje do sedmdesátých let, kdy 

komise FIS při MS klasických lyžařských disciplín v roce 
1970 ve Vysokých Tatrách rozhodla o výstavbě šestého, a také 
posledního, mamutího můstku na světě, a to v některé soci-
alistické zemi. V roce 1974 však padlo definitivní rozhodnutí 
vystavět dva velké můstky K 125 (HS 142) a K 185 (HS 205) 
v Harrachově.

Výstavba posledního, šestého mamutího můstku na světě 
začala v Harrachově v roce 1977. Můstek projektoval švýcar-
ský odborník H. H. Gasser. Na projektu se podílel i domácí 

Na mamutu se vždy létalo daleko
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stavitel můstků Miloslav Bělonožník. Můstek prošel první 
zkouškou v roce 1980 a prvním Mistrovství světa v roce 1983. 
Ukázalo se, že díky vývoji materiálu již navržený profil nevyho-
vuje a došlo k prvním úpravám. V roce 1996 byly instalovány 
protivětrné sítě. Ty výrazně omezily vliv větru a přispěly tak 
ke zvýšení bezpečnosti letů. K zásadní změně profilu dochází 
v roce 2000 dle projektu Josefa Slavíka. Odrazová hrana byla 

posunuta dozadu, výrazně byl zvýšen buben můst-
ku a zmírněn sklon dopadu i přechodový oblouk. 
V současnosti má harrachovský mamutí můstek 
velice moderní profil, s příznivou nízkou letovou 
křivkou. Ve spojení s vyzkoušenými a funkčními 
protivětrnými bariérami je tak mamutí můstek 
V Harrachově jedním z nejbezpečnějších.

V rámci modernizace infrastruktury byla posta-
vena nová sedačková lanovka, instalována fréza 
nájezdové stopy a nejnověji i chlazení nájezdu. 
Jsou připraveny i další investice do zbudování 
umělého osvětlení celého areálu, ohřívárny závod-
níků a výhledově i budova včetně šaten a tribun na 
dojezdu můstku.

Mamutí můstek v Harrachově je doplněn ještě sedmi 
dalšími skokanskými můstky od nejmenšího K8, K10 přes 
K18, K26, K40, K70, K90 až po velký můstek K125. Společně 
s mamutím můstkem K185 patří Harrachov k nejkomplexněj-
ším skokanským střediskům na světě.

e n d

Sen Pavla Ploce se splnil
Prvním světovým rekordmanem na mamutím harrachovském 

můstku se stal místní rodák Pavel Ploc. Před domácím publi-
kem si splnil hned dva klukovské sny. „Když se můstek začal 
budovat bylo mi nějakých 13 nebo 14 let a v rámci tréninku 
jsme běhali na kopec, na kterém se můstek stavěl. Sledovali  
jsme, jak mamut roste a snili jsme o tom, že si na něm jednou 
zalétáme. Přál jsem si na domácích závodech startovat a něco 
před domácím publikem dokázat. Obojí se mi podařilo,“ vzpo-
míná na první své velké závody před domácím publikem Pavel 
Ploc.

Závody, které v roce 
1983 sledovalo více jak 
šedesát tisíc diváků, si Ploc 
užíval. „Byla to sice velká 
odpovědnost, létat doma, 
ale o to větší motivace něco 
dokázat. Bylo mi devatenáct 
let a vytvořit světový rekord 
letem 181 metrů, a doma, to 
se každému nepovede. O to 
byl tento úspěch cennější,“ 
vrací se do roku 1983 Ploc 
a dodává: „Paradoxní je, že 
jsem si původně myslel, že 
jsem se odrazil brzo. Byla mlha, nebylo moc vidět, přesto se vše 
technicky sešlo tak, že jsem doplachtil daleko.“

Zatímco na MS v Harrachově užíval slávy, o dva roky na 
stejném můstku prožíval chvíle 
opačné. V oficiálním tréninky měl 
pád a závody pro něj skončily. „Sice 
nejsem pověrčivý, ale v tomto přípa-
dě pověstná třináctka platila. Byl to 
můj 13 let na velkém můstku, který 
skončil pádem. Tehdy jsme měli vy-
soké nájezdové rychlosti kolem 115 
km/h, byl dost silný nárazový vítr, 
tehdy takové faktury Jury příliš ne-
hlídala, takže se padalo. A tenkrát 
jsem spadl i já. Pád sice vypadal 

špatně, mnohé diváky zamrazilo, ale naštěstí mé zranění nebylo 
vážné. Skončil jsem na zádech a tři dny po té nehodě jsem opět 
trénoval. Za tři týdny jsem v Planici získal bronz,“ pochvaloval 
si rychlé zotavení Ploc.

Harrachovský můstek od začátku patří k nejmodernějším 
můstkům na světě. „Nikde nebyl takový profil jako u nás, byl 
a je to jeden z nejkrásnějších můstků na světě. Už tenkrát jsme 
předběhli dobu, ale pro mnoho závodníků se stal nebezpečným. 
Dosahovalo se zde vysokých nájezdových rychlostí a létalo se 
hodně vysoko. I proto zde postupem času bylo závodů méně, 
mnozí se do Harrachova báli jezdit. Můstek následně doznal 
úprav a nyní je bezpečný a létá se bezpečně,“ je přesvědčen 
Ploc. Ten má nyní ve startovním poli světového poháru svého 
nástupce. Dalším harrachovským rodákem, který čeří hladiny 
mezi elitou, je Lukáš Hlava. „Jakub je třetí sezonu ve světové 
špičce, je to poctivý kluk a moc bych mu přál, aby se prosadil 
mezi úplnou elitu. Jeho kariéru sleduji, moc mu fandím, a těší 
mě, že jsem ho mohl jako dorostence trénovat,“ řekl na adresu 
Lukáše Hlavy Pavel Ploc.

V únoru 2013 pořádá Harrachov závody světového poháru, 
v roce 2014 pak město hostí světový šampionát. Co by Pavel Ploc 
pořadatelům přál. „Harrachovská hora je pověstná svým větrem, 
ale ten fouká všude kde jsou mamutí můstky. Tak to prostě je, 
zde bylo uděláno maximum pro to, aby byly lety bezpečné. 
V loňském roce byly závody krásné a přál bych jim, ale i příz-
nivcům létání, aby budoucí závody provázelo krásné počasí, 
bezvětří a aby do Harrachova přijelo minimálně stejně diváků, 
jako sledovalo naše lety v roce 1983,“ uzavřel hovor Ploc.

Stavba Mamutího můstku Foto: jiskra-harrachov.cz

Pavel Ploc (15. června 1964) je bývalý český skokan 
na lyžích a od roku 2006 poslanec PSP ČR.
Největší úspěchy:
stříbrný a bronzový olympijský medailista
stříbrný a bronzový v MS v letech na lyžích
světový rekordman (181m v roce 1983)
člen bronzového týmu na MS
10x vítěz závodu světového poháru.
27x na stupních vítězů v závodech SP
druhý a třetí v celkovém pořadí SP
několikanásobný vítěz mistrovství ČSSR
3. místo v anketě o nejlepšího českého lyžaře 20. 
století

3x vítěz ankety Král bílé stopy
Vyhrané závody SP
9. ledna 1983: Harrachov
9. března 1984: Lillehammer
25. března 1984: Planica
1. ledna 1986: Garmisch-Partenkirchen
12. ledna 1987: Lake Placid
12. ledna 1987: Lake Placid
30. prosince 1987: Oberstdorf
22. ledna 1988: Gstaad
14. ledna 1989: Liberec
11. března 1990: Solleftea
(zdroj: wikipedia.com)
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Nový přírůstek v harrachovském 
muzeu skla

V říjnu do muzea skla přibyl nový exponát, kterým je malo-
vaný obraz. Obraz byl v roce 1924 namalován Karlou Loka-
yovou roz. Keitlovou (02.01.1900 

– 27.12.1971), která se věnovala 
především tvorbou kopií mistrů 
malířů. Paní Lokayová byla provdá-
na za Františka Lokaye, který půso-
bil jako advokát v Praze – Karlíně 
a v roce 1922 se jim narodila dcera. 
Bohužel, i tato rodina byla postiže-
na událostmi, které se tu udály po 
roce 1948 po tzv. Vítězném únoru, 
kdy se dostala k moci KSČ. V 50. le-
tech jim byl zkonfiskován všechen 
majetek a pan František Lokay byl 
z politických důvodů uvězněn, paní 
Lokayová tedy zůstala s dcerou 
nejen sama, ale i bez veškerých 
prostředků.

Ptáte se, proč paní Konrádová 
(vnučka paní Lokayové) nechala 
umístit obraz zrovna v Harracho-
vě? Na to je snadná odpověď. Paní 
Lokayová na sklonku svého života 
několikrát Harrachov navštívila 
a bydlívala u rodiny Petrželkových 
na Ryžovišti a její dcera (p. Sobí-

nová) ji v tomto následovala. Byla pravidelným a oblíbeným 
hostem ve Sporthotelu Ryžoviště. 

„I přesto, že to byla dáma v letech, denně podnikala několi-
kakilometrové výlety a pak se vždy nezapomněla podělit o svo-
je zážitky z výprav se zaměstnanci hotelu. A musím říci, že 

to byl pokaždé příjemný rozhovor 
a paní jsme všichni obdivovali za 
její kondici a životní optimismus,“ 
říká Lenka Stehlíková, referentka 
cestovního ruchu a propagace, 
která v té době v hotelu pracovala, 
a dodala: „O to více mě zamrzela 
zpráva o tom, že v loňském roce 
zemřela. Proto, když její dcera paní 
Konrádová vyklízela po své ma-
mince byt, ve kterém se nacházely 
obrazy namalované její babičkou, 
napadlo ji nechat je umístit zde 
v Harrachově, kde obě dámy rády 
trávily svůj volný čas.“

Jeden obraz byl už v létě daro-
ván harrachovskému panu faráři 
s tím, že bude umístěn v kostele sv. 
Václava a druhý obraz byl předán 
Františkovi Novosadovi. 

Tímto ještě jednou paní Konrádo-
vé děkujeme a velice si vážíme toho, 
že se s námi takto podělila o památ-
ku na svoji babičku. 

L .  S t e h l í k o v á

Lotyšská televize natáčela 
v Harrachově

Do Harrachova zavítal televizní štáb z Lotyšska a natáčel 
zde pořad o cestování Vides Facti se zaměřením především na 

hory a jejich městečka či 
střediska. TV štáb první 
den navštívil pivní lázně, 
kde nejen natáčel, ale 
mohl si vyzkoušet kou-
pání v pivu na vlastní 
kůži. Poté následoval 
přesun do hotelu Sklář, 
kde filmaře zajímala 

příprava tradičních českých jídel, zejména knedlíků. 
Druhý den brzy ráno následovalo natáčení v areálu naší 

světově proslulé sklárny a poté  televizní štáb odjel za dalšími 
krkonošskými krásami. V Poniklé navštívili firmu Rautis, 
která se zabývá tradiční ruční výrobou vánočních ozdob ze 
skleněných perel, v Jilemnici zvědavou uličku, zastavili se ve 
Špindlerově Mlýně – Svatém Petru a na Medvědíně.

„Při této příležitosti jsem obdržela další skvělou zprá-
vu. K nám do Harrachova se 8. ledna chystá další televize, ten-
tokráte z Dánska. I v tomto případě TV štáb zavítá do sklárny, 
pivních lázní, ale také na můstky, které už zanedlouho budou 
obléhat účastníci SP v letech na lyžích,“ sdělila referentka 
cestovního ruchu a propagace Lenka Stehlíková.

Velký dík patří nejen za spolupráci, ale i za péči o štáb Petru 
Novosadovi, Jaroslavu a Lence Jedličkovým z hotelu Sklář 
a jejich týmu pracovníků. . 

L .  S t e h l í k o v á

Upozornění:
Upozornění pro občany!
Vzhledem ke skutečnosti, že dne 25. 12. 2012 a 01. 01. 

2013 jsou dny státního svátku, nebude možno odevzdávat 
velkoobjemový odpad do sběrného dvora.

Náhradní  dny za tyto dva státní svátky jsou středa 2. 1. 
2013 a čtvrtek 3. 1. 2013 v době od 08.00 hodin do 16.30 
hodin. V případě, že jste nevyčerpali své kupóny z roku 
2012, budou platné i pro měsíc leden 2013!

 Pro rok 2013 platí možnost odevzdání velkoobjemového 
odpadu do sběrného dvora prostřednictvím kupónů, které 
obdržíte na městském úřadu při zaplacení místního poplat-
ku za komunální odpad - 100kg na osobu zdarma. Provozní 
doba firmy AVE  CZ s.r.o. na odevzdání velkoobjemového 
odpadu prostřednictvím kupónů je každé  úterý od  12.00 – 
16.30 hodin

Upozornění:
Městský úřad Harrachov upozorňuje pronajímatele 
penzionů, hotelů a rodinných domů na kontroly. Ty budou 
provádět pracovnice poplatkového oddělení MěÚ Harra-
chov v období ledna a února. 

Úřad otevřen i na Silvestra
Rada města schválila pracovní dobu na MěÚ v Harracho-
vě na Silvestra dne 31. prosince 2012. Pro veřejnost bude 
otevřeno do 11 hodin, zaměstnanci budou na úřadě do 12 
hodin.

Foto: D. Hloušek



Dráteník Šlechta vystavuje v TIC
Harrachovský dráteník Ladislav Šlechta - mistr cechu 

dráteníků - vystavuje některé výrobky v místním informačním 
centru. Vybrané zboží lze koupit jako nevšední harrachovský 
suvenýr.

Border rusch 2012 – Polská Aljaška
U našich polských sousedů se ve dnech 10. – 13. 1. 2013 

bude konat Border Rush, což je mezinárodní čtyřdenní etapo-

vý závod psích spřežení, který se pojede na tratích v Jakuszy-
cích. Bude se jednat již o 7. ročník tohoto závodu. 

Border Rush je otevřený závod, to znamená, že se ho 
mohou zúčastnit závodníci s jakýmikoli psy schopnými běžet 
ve spřežení bez ohledu na rasu. Pokud se do závodů přihlásí 
dostatečný počet závodníků s čistokrevnými severskými psy, 
budou vyhlášena nejrychlejší čistokrevná spřežení v každé 
třídě. 

Border Rush se jede v těchto třídách: 
třída 12 psů (7-12 psů ze 14 přihlášených) MID / SPRINT 
třída 6 psů (3-6 psů z 8 přihlášených) MID / SPRINT 
třída Skijöring (1-2 psi ze 3 přihlášených) MID / SPRINT 
Závod umožňuje všem účastníkům závodu jízdu se psím 

spřežením na tratích, které jsou součástí krásné přírody 
Krkonošského národního parku, kde je jinak jízda se psím 
spřežením zakázána.

V seznamu přihlášených jsou jména špičkových evropských 
musherů, kde nechybí ani jména českých borců se svými 
psími svěřenci. Neváhejte tedy a vydejte se podívat na závody, 
které mají úžasnou atmosféru a povzbudit naše závodníky 
a jejich pejsky. 

Zima začala, místostarosta 
je v permanenci

Mohutné sněžení a extrémní mrazy 
v první polovině prosince dokonale 
prověřily připravenost zimní údržby, 
které v letošním roce velí místostarosta 
Harrachova Oldřich Jakubec a tech-
nicky ji zajišťuje fa Ave Harrachov, 
a.s. „První pocity z počátku zimy byly 
smíšené, ale myslím, že jsme začátek 
zimy poměrně zvládli. Říjnové sněžení 
nás sice zaskočilo, ale prosincové jsme 
zvládli. 

Vše ve spolupráci s firmou, která pro 
město zajišťuje údržbu, koordinujeme 
a myslím si, a stojím si za tím, že jsme 
vše bez větších potíží zvládli. Harra-
chov jsme udrželi sjízdný a v časových 
limitech, které jsou uvedeny v plánu 
zimní údržby,“ říká místostarosta 
Harrachova Oldřich Jakubec.

Ten věří, že se i další zimní dny poda-
ří tento standard udržet, i když posled-
ní dny sněhu nepřibylo, bylo v Harra-
chově stále co dělat. „Využili jsme tyto 
dny k preventivnímu vyvážení sněhu 
z parkovacích ploch, tak abychom 
uvolnili Harrachov nejen občanům, ale 
i turistům, kteří k nám na sklonku roku 
přijeli,“ prozradil dále starosta.

Schváleno: GAT Gazelle se 
prodá

Zastupitelstvo města na svém 
posledním zasedání schválilo prodej 
vozidla GAZ Gazelle, které město za-
koupilo v roce 2007 a za pět let najelo 

70 000 kilometrů. „V současné době je 
vozidlo nepojízdné, je porouchaná pře-
vodovka, palubní deska včetně všech 
ukazatelů a vozidlo je silně napadeno 
korozí,“ prozradil závady, které vůz 
učinilo nepojízdným. 

Od roku 2007 do 3. července 2012 
investovalo město do oprav 272 515 
korun. Nyní stálo před rozhodnutím, 
zda investuje další peníze do oprav, 
nebo vůz prodá a následně mobiliář 
města rozšíří nové multifunkční vozi-
dlo. „Nakonec jsme se rozhodli nepo-
jízdný vůz prodat, k čemuž jsme dostali 
souhlas od zastupitelstva města. Proto 
jsme si nechali udělat znalecký posu-
dek, na jehož základě jsme zjistili cenu, 
za kterou lze vozidlo odprodat. 

Rada města Harrachova 12. prosince 
rozhodla vyvěsit na web města podmín-
ky prodeje a vůz bude prodán nejvyšší 
nabídce. V pátek 28. prosince ve 12 
hodin je uzávěrka přijímání obálek a ve 
13 hodin by měla zasednou tříčlenná 
komise, která rozhodne,“ informoval 
Jakubec.

Následně město plánuje nakoupit 
multifunkční vozidlo, které by využilo 
pro zimní i letní údržbu. „Chtěli by-
chom zakoupit stroj, na kterém se mo-
hou měnit přídavná zařízení, například 
sekačka trávy se samosběrem, zimní 
fréza, koště a další. Chtěli bychom se 
zejména v létě pokusit zajistit si letní 
údržbu veřejné zeleně sami, čímž by-
chom opět ušetřili nemalé finanční pro-
středky, a takové vozidlo by nám v tom 
bylo nápomocno,“ uzavřel Jakubec.

Kino patří městu
Budova městského kina byla z roz-

hodnutí soudu navrácena městu Ha-
rrachov, které nyní řeší závazky, které 
po něm uplatňují bývalí provozovatelé 
pan Moravec a agentura Šimi. „Do kina 
vložili investice, které chtějí zpět. My 
jsme chtěli vše z jejich strany doklado-
vat a dohodnout se na vyrovnání, avšak 
požadavky, které mají, a které jsem 
slyšel, jsou z mého pohledu vysoké, 
takže narovnání skončí u soudu, který 
rozhodne o výši vyrovnání,“ prozradil 
místostarosta Oldřich Jakubec.

A jaké plány město s kinem má? 
V současné době se budova temperuje 
a o jejím osudu se zastupitelstvo města 
musí nejprve  dohodnout. „Já osobně 
bych budovu prodal nebo pronajal,“ 
sdílí svůj názor Jakubec. Na otázku, 
jak by následně řešil kulturní vyžití 
ve městě, Jakubec odpověděl: „Stále 
neopouštím myšlenku vybudování 
nové multifunkční budovy, která by 
sloužila kulturnímu, ale i sportovnímu 
dění v Harrachově. Můj osobní názor 
je, že než rekonstruovat starou budo-
vu, je lepší ji prodat nebo pronajmout  
a postavit budovu novou. Ta by se dala 
postavit vedle školy, která by ji také 
mohla využívat. 

Mohl by tam být malý kinosál, který 
by sloužil i pro pořádání koncertů, 
tiskových konferencí při různých pří-
ležitostech, pro jednání zastupitelstva 
a další. Je to sice věc daleké budoucnos-
ti, ale osobně se mi taková myšlenka 
líbí a věřím, že bychom pro její zrealizo-
vání našli v Harrachově pochopení.“
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Č.j. 40/12   Podání žaloby
Usnesení: RM schvaluje podání žaloby o zaplacení částky 2 
984 828,40 Kč s příslušenstvím proti Mgr. Tomáši Vašíčko-
vi, advokátovi, IČO 71464816, se sídlem Praha 6, Liborova 
405/14, z titulu nároku na vrácení části zaplacené odměny za 
právní služby.

Č.j. 40/13 Přijetí sponzorského daru
Usnesení: RM schvaluje přijetí finančního sponzorského daru 
od firmy David Sport Harrachov Základní škole Harrachov v 
hodnotě 50 000 Kč a pověřuje ředitelku školy Ing. H. Stříbrnou 
podpisem smlouvy.

Č.j. 40/17 Značení ve městě Harrachov
Usnesení:  RM schvaluje zajištění dopravních značení: v ob-
dobí od cca 20. 12. 2012 do 30. 4. 2013. Přikázaný směr jízdy 
do Anenského údolí na omezenou dobu 15.30 – 18.00 hodin, 
centrum: zákaz  zastavení v době 08.00 – 17.00 hodin -> pro-
vozovatele písemně obeslat.

Č.j. 40/22  Žádost o pronájem reklamních ploch
Usnesení: RM schvaluje žádost Sportovního areálu a.s. Ha-
rrachov o pronájem reklamních ploch na veřejném osvětlení 
v období od 1. 12. 2012 do 30. 4. 2013 – sloupy VO 1.9, 2.14, 
3.49, 3.67.
Hlasování: ANO –  4  NE – 0  ZDRŽEL SE – 0 
Odpovídá: Králová
Termín plnění do:  12/2012

Č.j. 40/23  Prodej vozidla Gaz Gazelle
Usnesení: RM schvaluje záměr prodeje vozidla Gaz Gazelle 
(projednáno na ZM dne 28. 11. 2012, čj. 56), záměr zveřejnit 
na úřední desce.
Hlasování: ANO –  4  NE – 0  ZDRŽEL SE – 0 
Odpovídá: Dvořáček
Termín plnění do:  12/2012

Změna při placení místního poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů
Dne 1. 7. 2012 nabyl účinnosti zákon č. 174/2012 Sb., kterým 
se mění zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, který přináší zásadní změny při správě 
místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpa-
dů, zejména v rozšíření okruhu poplatníků poplatku a zvýšení 
horní hranice části poplatku, která je stanovena na základě 
skutečných nákladů obce předchozího roku na sběr a svoz 
netříděného komunálního odpadu. 
Z důvodu uvedené změny legislativy bylo nezbytné, aby město 
Harrachov vydalo novou obecně závaznou vyhlášku. 
S účinností od 1. ledna 2013 přinese obecně závazná vyhláš-
ka následující změny v oblasti správy poplatku:
1/ nové skupiny poplatníků; kromě fyzických osob, které mají 
na území města Harrachov evidován trvalý pobyt, jsou poplat-
níky nově:
a) fyzické osoby, kterým byl podle zákona upravujícího pobyt 
cizinců na území České republiky povolen trvalý nebo přechod-
ný pobyt v obci na dobu delší než 90 dnů,
b) fyzické osoby, které podle zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky pobývají v obci přechodně po dobu 
delší 3 měsíců,

c) fyzické osoby, kterým byla udělena mezinárodní ochrana 
podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle 
zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců, 
d) fyzické osoby, které mají na území města ve vlastnictví stav-
bu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve 
kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši 
odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.
2/ zvýšení sazby poplatku na základě výpočtu stanoveného zá-
konem o místních poplatcích na částku 600,- Kč za poplatníka 
a kalendářní rok 2013
Částka je  stanovena podle skutečných nákladů obce předcho-
zího roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu 
rozpočítaných na jednoho poplatníka; při celkových nákladech 
města Harrachov na sběr a svoz v předchozím roce ve výši 
1,434.818,- Kč a počtu poplatníků 2325 je stanovena sazba 
poplatku  ve výši 600,- Kč 
3/ splatnost poplatku pro 1. pololetí roku 2013  je nově stano-
vena na 30. duben ( částka 300,- Kč), pro  druhé pololetí na 31. 
říjen ( částka 300,-Kč)
4/ platba poplatku
a) v hotovosti na pokladně Městského úřadu v Harrachově, 
oddělení místních poplatků
b) převodem na číslo účtu 19-1263085389/0800, variabilní 
symbol  1340…. s doplněním čísla popisného, u bytových 
domů je nutné do textu platby uvést jméno. 
Podrobné informace získáte osobně  na městském úřadě, 
oddělení místních poplatků nebo telefonicky na 481 311769, 
prostřednictvím e-mail pošty: poplatky@harrachov.cz

Vybráno z jednání Rady města. RM č. 40 ze dne 5. 12. 2012

Volby prezidenta ČR
Dle zákona č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta a o změně 

některých zákonů (zákon o volbě prezidenta republiky) stano-
vuje termín voleb na pátek 11. 1. 2013 a sobotu 12. 1. 2013. V 
pátek budou volební místnosti otevřeny od 14 do 22 hodin, v 
sobotu od 8 do 14 hodin.  Město Harrachov má jeden volební 
okrsek, volební místnost bude v budově městského úřadu.

Pokud žádný z kandidátů na prezidenta nezíská potřebný 
počet hlasů ke zvolení, uskuteční se 2. kolo voleb ve dnech  25. 
a 26. ledna 2013. V pátek budou volební místnosti otevřeny od 

14 do 22 hodin, v sobotu od 8 do 14 hodin. 
Voliči bude umožněno hlasovat poté, co prokáže svoji totož-

nost a státní občanství České republiky (platným občanským 
průkazem, cestovním, diplomatickým  nebo služebním pasem 
České republiky).

Do schránek voličů s trvalým pobytem v Harrachově, kteří 
alespoň druhý den voleb dosáhnou věku 18 let, je městským 
úřadem zajištěn roznos hlasovacích lístků prostřednictvím 
České pošty  v Harrachově. 

R a d k a   B a l i š o v á  Z a m l a r o v á



Krakonoš do Harrachova přijede 
v sobotu 16. března

Letošní už 67. ročník akce s ná-
zvem Příjezd Krakonoše se bude 
odehrávat 16. března 2013 opět na 
stejném místě, kde proběhl i ročník 
minulý, a to za penzionem Tesla, kte-
rý se nachází u dolní stanice lanové 
dráhy Delta. A koho a co budou moci 
návštěvníci spatřit krom samotného 
pána hor Krakonoše? V průvodu 
nebudou k vidění pouze kapelníci, 
mažoretky, hrabata, víla Izerína, 
lyžníci, cháska čertů a všelijaké jiné 
masky, ale i velbloud. Ale žádný 
strach, velbloudovi nehrozí žádný 
šok ze zimy nebo z množství návštěv-
níků. Jelikož pochází z Kazachstánu, je na drsné podmínky 
zvyklý a nejen to, prošel si i vystupováním v cirkusu, takže se 
prý rád předvádí před početným obecenstvem. 

Na návštěvníky čeká bohatý doprovodný program, na 
kterém se stále pracuje, ale zde je alespoň krátký přehled již 
potvrzených účinkujících:
Mažoretky – Rokytnice nad Jizerou
Národopisný soubor Krkonošský Horal 
Občanské sdružení Národopisný soubor Krkonošský Horal 
Vrchlabí, se svojí členskou základnou okolo 35 lidí, je samo-
statným právním subjektem, který se zabývá udržováním a 
šířením folklorních zvyklostí, tanců a písní, jakož i zachovává-
ním dialektu místního nářečí pro budoucí pokolení prostřed-
nictvím jevištního projevu, účasti na festivalech doma i v 
zahraničí, prostřednictvím audiovizuálních nosičů a filmu. 
Jsou členy Folklorního sdružení ČR a jeho prostřednictvím 
mnoha zahraničních folklorních organizací. Od roku 2003 
jsou řádnými členy Internationale Vereniging Voor Europese 
Volkscultuur - Europeade, se sídlem v Antverpách v Belgii. 

V Harrachově se představí s hodinovým pásmem písní, tanců 
a vyprávění z krkonošských hor, a jak jinak, v krkonošském 
nářečí.  

Město Szklarska Poreba 
starosta se svou družinou lyžníků, přijedou k nám opět 

i polští stánkaři, takže bude možné ochutnat jejich místní 
speciality
Celá akce bude doprovázena Hudbou u města Vídně 

- staropražské písničky, hospodské písně, písně Karla Haš-
lera, písně k pivu a o pivu - pivní písně, staročeské, lidové a 
zlidovělé, atd..
 Maloskalští čerti s kovárnou
Pouťové atrakce 
Víla Izerína 
Hrabata Harrachova v podání manželů Nešněrových
Husquarna – soutěž v hodu sekyrou

Pokud byste se i Vy chtěli spolupodílet a pomoci nám při 
přípravách na tuto tradiční harrachovskou akci, rádi Vás mezi 
sebou přivítáme. 

Z a  o r g a n i z a č n í  t ý m  L e n k a  S t e h l í k o v á

V souvislosti s blížícím se příchodem hlavní zimní lyžařské 
sezony, a s tím spojenými problémy s místní dopravou a zimní 
údržbou na komunikaci III/01021 zejména v centru Harrachova 
a u lanové dráhy v období dopravní špičky, vedení města Harra-
chov po mnoha jednáních a konzultacích několika variant řešení 
s PČR DI Semily odsouhlasilo návrh stanovení dočasné místní 
úpravy v těchto částech Harrachova: 
 
V místě 1: (křižovatka od lanové dráhy u mostu přes Bílou vodu) 
   •  Osazení dopravního značení  č. C3a  – „Přikázaný směr jízdy 
vpravo“ +IS3c “TANVALD“+DT č. E13 text „1530-1800“ v 
termínu od cca 20. 12. 2012 do 30. 4. 2013
Uvedená úprava provozu je vyvolána potřebou vyřešení do-
pravy na této křižovatce při odjezdu vozidel od lanové dráhy v 
době zimní sezony (částečné zjednosměrnění komunikace č. 
III/01021 po určitou danou denní dobu).
 
V místě 2 a 3: (komunikace III/01021 – křižovatka u pošty směr 
centrum, křižovatka u čp. 622 směr k poště)
   •  Osazení dopravního značení  č. B28  – „Zákaz zastavení“ 
+DT  č. E13 
Text “800-1700“ v termínu od cca 20. 12. 2012 do 30. 4. 2013

Uvedená úprava provozu je vyvolána potřebou vyřešení omezení 
zásobování centra Harrachova po dobu dopravní špičky v době 
zimní sezony, a tím hlavně zamezení stání vozidel zásobování na 
komunikaci č. III/01021.
 
V místě 4 a 5: (parkoviště s parkovacím automatem v centru)
   •  Osazení dopravního značení  č. B28  – „Zákaz zastavení“ 
+DT  č. E12 text „MIMO ZÁSOBOVÁNÍ“ + DT č. E8D (5m) v 
termínu od cca 20. 12. 2012 do 30. 4. 2013
Uvedená úprava provozu je vyvolána potřebou vyřešení parková-
ní vozidel zásobování centra Harrachova mimo komunikaci III. 
třídy č. III/01021 v době zimní sezony. Pro vozidla zásobování 
bude vyhrazeno bezplatně 1 stání po obou stranách parkoviště v 
centru města. 
Prosíme proto všechny podnikatelské subjekty, občany a ná-
vštěvníky Harrachova v co největší míře o vstřícnost, ukázněnost 
a spolupráci v dodržování platnosti a účinnosti tohoto dočasné-
ho dopravního řešení. Vedení města se všem předem omlouvá 
za případné problémy. Jeho snahou je tímto návrhem DZ známý 
problém řešit, a tak částečně předejít možným komplikacím, kte-
ré v Harrachově nastávají každou zimu. Děkujeme za pochopení.  

Za město Harrachov Eva Zbrojová starostka města

Vážení spoluobčané, podnikatelé a návštěvníci Harrachova
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Národopisný soubor Krkonošský Horal.  foto: krkonosskyhoral.ic.cz



Daniel Beneš je předsedou sportovní 
komise v Harrachově, mimo to je členem 
dozorčí rady TJ Jiskra Harrachov a pro-
vozovatel penzionu Krakonoš. Do Ha-
rrachova se před jedenácti lety přiženil. 

Jste v čele sportovní komise dva roky, 
jaké to byly roky?

Řekl bych dobré. Povedlo se nám 
poměrně hodně i díky městu, které nám 
navýšilo rozpočet z původních deseti 
tisíc na takřka osminásobek. I díky tomu 
organizujeme ve spolupráci se základní 
školou dětský den, dáváme příspěvek 
mateřské školce na Pohádkový les, 
přispíváme na veškeré závody, které se 
v Harrachově konají a jejich pořadatelé 
nás o to požádají. Jedná se například 
o Kaml cup, Krakonošův přespolní běh, 
biatlonové závody, volejbalové a nohej-
balové turnaje, spolufinancujeme školní 
závody a každý rok se snažíme místní 
škole nakoupit materiál. Letos jsme do 
ZŠ nakoupili sportovní vybavení napří-
klad medicinbaly, žíněnky, švihadla nebo 
florbalové branky. V neposlední řadě nás 
paní ředitelka požádala o příspěvek na 
zakoupení žíněnky a stojanu pro skok 
vysoký, který částkou 20 000 korun také 
dotoval Krajský úřad Libereckého kraje. 
Také jsme zakoupili sady medailí na 
různé závody. 
Jaké plány má komise v příštím roce?

Určitě je to podpora stejných akcí 
jako v roce právě končícím. Opět máme 
v plánu podpořit školu, ale více bychom 
věnovali místní mateřské školce, které 
bychom chtěli pomoci s dobudování 
dětského hřiště a zakoupit koloběžky, 
tříkolky atd. Přibudou nějaké závody, ale 
rozpočet máme omezený a při závodech 
bychom neměli suplovat pořadatele 
a nést stoprocentní náklady na akci. 
Komise má pouze přispívat na pořada-
telství.
Komise také oceňuje nejlepší sportov-
ce?

Ano, jednou ročně. Máme zde mnoho 
aktivních sportovců, ne všichni startují 
pod hlavičkou Harrachova, ale stále jsou 
místními občany. Kromě nich oceňuje-
me talentované sportovce, kteří bodovali 
na republikových závodech, to znamená 
v závodech Českého poháru, mistrovství 
republiky, nebo na evropských kolbiš-
tích. Máme sice v Harrachově mnoho 
talentovaných dětí, ale většina oddílů má 
pouze mládežnickou základnu, takže ti, 
kteří se sportu věnují vrcholově, odchá-

zejí do jiných profesionálních klubů. 
Kromě sportovců oceňujeme i trenéry, 
kteří se výchově mládeže věnují. Bohu-
žel, nemůžeme poděkovat všem, kteří 
sport podporují, kolem něj je mnoho 
dobrovolníků, kteří pomáhají, rodičů, 
prostě lidí, bez kterých by to nešlo. A za 

to jim patří díky.
Kolik času vám zabere práce v komisi?

Nelze to přepočítávat na hodiny. Mys-
lím, že letos jsem nejen já práci v komisi 
věnoval hodně času, ale naštěstí mám 
podporu od manželky. Ale jednou jsme 
se do práce dali, a pokud ji chceme dělat 
dobře, musíme se tomu maximálně 
věnovat. Určitě nám nejvíce času zabrala 
kritéria, na jejichž základě bude město 
rozdělovat dotace mladým sportovcům. 
Dostáváte za práci v komisi nějaké 
odměny?

Ano, ale všichni jsme se rozhodli dávat 
peníze stranou a následně je věnujeme 
na sport.
Jako komise máte přehled o sportov-
ním dění, ale i zázemí sportovců. Co je 
vaší komisi pověstným trnem v oku?

Zcela jistě je to zázemí skokanů 
sdruženářů a úseku běhu. To je v Tescu 
za hotelem Ski centrum a z pohledu 
běžců je to absolutně nevyhovující. Je 
tam zima, plíseň, podmínky špatné. 
Trenér lyžařů Václav Čuřík před každým 

tréninkem přemýšlí, kdy zapnout topení 
a naplánovat trénink, aby děti v těchto 
prostorách pobývaly jen minimální čas. 
Do budoucna bychom to chtěli řešit, ale 
vítr z plachet nám vzalo Národní spor-
tovní centrum, které by zde mělo vyrůst 
a věřím, že s ním získají i naši sportovci 

lepší zázemí. Jsem sice 
skeptik, ale my, jako 
komise, se budeme snažit 
doporučit městu, aby do 
spolupráce s olympijským 
výborem protlačilo, že 
všechna nově vzniklá spor-
toviště a zázemí mohou 
bezplatně využívat také 
harrachovské oddíly.
Zmínil jste Národní spor-
tovní centrum, jak se na 
tyto plány díváte?

Určitě by to Harracho-
vu pomohlo, ale jediné 
z čeho mám obavy, a nejen 
já, je skutečnost, že velké 
investice, které se zde 
plánují v řádech 2 – 4 mi-
liard, přilákají i nekorektní 
společnosti a bojím se, aby 
se u nás neopakovalo něco 
jako při MS v Liberci. Na 
druhou stranu, kde jinde 
než v Harrachově by také 
centrum mělo vzniknout? 
Na malé ploše je osm sko-
kanských můstků včetně 

mamutího, běžecké tratě, sjezdovky, 
biatlonový areál. Měla by vzniknout 
nová sportoviště, a to, že by se město na 
akci podílelo tím, že by do projektu vě-
novalo objekt bývalého učiliště je super, 
i když si myslím, že i to by šlo využít pro 
následnou střední školu se sportovním 
zaměřením. Rekonstrukce by nebyla 
nákladná, a když je sportovní gymná-
zium v Jablonci n. N. nebo v Jilemnici, 
proč by nemohlo být v Harrachově, kde 
jsou a po vybudování Národního centra 
budou ještě lepší podmínky.
To je budoucnost, vraťme se do 
současnosti. Slyšel jsem, že sportovní 
komise navrhla osvětlit kolečko, které 
by využívali sportovci k tréninkům, ale 
bylo by k dispozici i veřejnosti, je to 
pravda?

 Ano. Podařilo se nám trvale osvětlit 
tratě na stadionu Ski centra, aby mohli 
běžkaři jezdit. Vašek Tondr z finančního 
výboru spočítal, že bychom za osvětlení 
zaplatili částku do 5 000 korun, tedy 
zhruba stejně jako se platí za osvětlení 
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Foto: Archiv D. Beneše

Daniel Beneš: Kultura v Harrachově je sport 
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fotbalového hřiště. Náklady na energie 
budou hrazeny z přípěvků od sponzorů. 
Plánujeme, že by se svítilo od 17 do 21 
hodin.
V Harrachově bude v letošní sezoně 
lyžařský závod Pohár Libereckého 
kraje. Považujete za úspěch, že se tato 
akce v Harrachově uskuteční?

Ano jsou to velké krajské závody, 
kterých se účastní velké množství lyžařů 

všech věkových kategoriích. Taková akce 
zde nebyla posledních deset let.
Máte dvě dcery, obě úspěšné lyžařky, 
jste hrdý otec?

Obě začínaly běhat na lyžích. Starší 
dcera Alena přešla na biatlon a studuje 
druhým rokem na jabloneckém sportov-
ním gymnáziu, kde trénuje. V mládež-
nických kategoriích se jí celkem dařilo, 
ale měla i smůlu, byla nemocná, léčila 

se s mononukleózou, což mělo vliv i na 
trénování a na výsledcích. Vždy sportu 
dávala maximum. Mladší Nella je pravý 
opak, trénuje, ale nijak to neprožívá. 
Jede na závody, přiveze medaili a má 
vyřešeno. Vždy chce být lepší než starší 
sestra, ale přípravě tolik nevěnuje.

J i ř í  E n d l e r

OBRAZEM

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOL

Předvánoční čas  
v MŠ Kamínek
Divadelní představení „Pu-
tování do Betléma“, které se 
v Mateřské školce Kamínek 
uskutečnilo poslední listo-
padový čtvrtek, připomnělo 
všem, že se blíží Vánoce.
Ve stejný den se také konala 
společná akce rodičů a dětí 
„Perníčkové odpoledne.“ 
Rodiče přinesli perníková 
těsta a společnými silami 
jsme upekli a krásně nazdo-
bili voňavé perníčky, které 
děti pověsily na připrave-
ný zelený smrček. Vůně 
perníčků provoněla celou 
školku a navodila vánoční 
atmosféru.
Na adventní neděli byl 
lampionový průvod od MŠ 
Kamínek a Tralaláček se 
podílel na programu při 

rozsvícení stromu v centru města. 
Ve středu 5. prosince přišel do 
školky Mikuláš s čertem a děti ho 
přivítaly v maskách andíků a čertíků. 
Mikuláš všechny děti odměnil balíč-
ky, které nám zajistil pan H. Rieger 
a Slávia Real Estate, s.r.o.
V pátek 14. prosince jsme prožili 
dopoledne u stromečku s nadílkou, 
zpíváním koled, vánočními zvyky 
a připravena byla i zdravá hostina. 
Tento den také děti zpívaly v ZŠ na 
Vánočním koncertě.
Děkujeme všem sponzorům za 
finanční dary (paní Klausové, 
Něvěčné, Vašíkové, Balabánové, 
Chmelařové, Antošové, Kunrtové, 
firmě David Sport Harrachov) 
a všem, kteří nám pomohli (panu 
H. Riegerovi, Dostalíkovi, Kneřovi, 
Jánovi, údržbě města).
Přejeme radostné a klidné Vánoce 
a těšíme se na další společné akce 
v roce 2013. 

K o l e k t i v  M Š  K a m í n e kFoto: Archiv MŠ

Děti z MŠ Kamínek a žáci 2. třídy místní základní školy pod vedením paní 
učitelky Jitky Schoberové zazpívaly zaměstnancům Městského úřadu 
Harrachov. „Mimo jiné nám děti přednesly básničky, popřály k Vánocům 
a všem donesly svícínky se svíčkou vlastnoručně udělané. Od nás dostaly 
sladkosti a děti z MŠ ještě moji vlastnoručně upečenou vánočku pro sebe i 
kamarády,“ sdělila starostka Harrachova Eva Zbrojová.

Děti zazpívaly zaměstnancům úřadu

Děti z MŠ Kamínek po-
přály krásné Vánoce také 
v pekárně u Vokřínků.
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Zprávy ze školy –  
září až prosinec 2012
Končí kalendářní rok a velmi rychle se blížíme ke konci prvního 
pololetí i v roce školním. Přichází první období malého „účto-
vání“ toho, co jsme od 1. září stačili splnit a co nás ještě čeká. 
Škola není jen úřad, který dohlíží na vzdělávání našich dětí, je to i 
místo, kde děti i učitelé navazují pracovní a přátelské vztahy, kde 
se všichni snažíme o to, aby školní soužití nebylo jen naplněním 
zákonné povinnosti, ale i místem, kde se cítíme dobře. Dovolím 
si shrnout a připomenout aktivity, které se škole nad rámec čistě 
vzdělávacího procesu podařilo zajistit.
Provozní zázemí:
- zabezpečení dveří do budovy školy
- nákup sporáku do školní kuchyně
- vybavení interaktivní učebny žaluziemi
- zahájení řešení opravy statiky ve dvou třídách na přístavbě
- provedení revizí ( požární ochrany, tělocvičného nářadí, vzdu-
chotechniky, tlakových nádob,   
  biologické vyčištění odpadů)
- nákup branek na házenou (ve spolupráci s TJ Jiskra)
- sběr papíru
Projekty, kulturní a preventivní programy:
- uskutečnění školních závodů v přespolním běhu
- projekt „Ovoce do škol“ – pro žáky nižšího stupně
- účast žáků na veletrhu EDUCA v Liberci
- získání grantu AV Media na hlasovací zařízení pro žáky 
- uskutečnění cyklu besed na téma „Prevence kriminality, šikana 
a kyberšikana“
- preventivní program pro žáky vyššího stupně na téma „Než 
užiješ alkohol, užij svůj mozek“
- bezpečnostní program zaměřený na dopravní výchovu
- vystoupení s výkladem – „Dravci“
- zapojení školy do regionálního projektu „Moderní experimenty 

v Pojizeří“
- školní projekt „Vánoce“ - výzdoba, koncert
- divadelní představení „Liška Bystrouška“
Finanční zázemí:
- získání grantu KÚ na podporu atletiky ve škole
- sponzorské dary Komise pro školu a sport (na finanční pomoc 
ke grantu z KÚ a na nákup míčů)
- sponzorský dar od Kulturní a sociální komise a paní Evy Zbro-
jové, na pomůcky k podpoře výuky integrovaných žáků
- sponzorské dary od DAVID SPORT ( účelový finanční dar na 
nákup výukových programů k podpoře interaktivní výuky, věno-
vání příruček první pomoci pro žáky nižšího stupně) 
- obdržení zbývající částky z projektu EU – peníze školám k 
podpoře preventivních programů, individualizace výuky jazyků a 
interaktivní výuku)
V posledním předvánočním týdnu proběhne první setkání s naší 
družební školou ve Sklářské Porebě v Polsku. Na pozvání ředitele 
polské školy pojedou na vánoční kulturní program ve čtvrtek 
odpoledne zástupci školy s paní Zajíčkovou, která ochotně přijala 
naši prosbu o tlumočení. V pátek 21. prosince přijedou zástupci 
polské školy k nám. Cílem prvních setkání ředitelů a pedagogů je 
navázat pro obě strany přínosnou spolupráci. O těchto jednáních 
budeme postupně informovat.
 Z výše uvedeného je zřejmé, že škola žije pestrým životem. 
Přesto nejdůležitějším úkolem školy je připravit naše děti co 
nejlépe do budoucího života, vybavit je potřebnými vědomostmi 
a dovednostmi. 
Ráda bych touto cestou poděkovala za velice významnou podpo-
ru ze strany zřizovatele, všem žákům za jejich školní práci i mi-
moškolní aktivity, kterými kladně reprezentují školu, učitelům za 
jejich práci a ochotu se dále vzdělávat, rodičům za spolupráci se 
školou a všem našim sponzorům za významnou podporu školy. 
Všem přeji krásné vánoční svátky a hodně štěstí do roku 2013. 

H e l e n a  S t ř í b r n á ,  ř e d i t e l k a  š k o l y

Zpívalo se, tančilo se… 
A nejen to! 
V pátek 14. prosince žáci základní školy 
předvedli návštěvníkům 
vánočního koncertu 
hodinový program plný 
zimních a vánočních 
písniček, tanců, ale i veršů. 
Na samém začátku, jako 
hosté, pod vedením učitel-
ky Martiny Horáčkové za-
zpívaly děti z MŠ Kamínek. 
Atmosféru večera doplnily 
vánoční dekorace a hlavně 
živý obraz betléma, který 
předvedla část žáků z 9. 
třídy. Bohatá byla tento-
krát instrumentální složka, 
kterou tvořila dvacítka 
flétnistů (celá 2. třída a dvě 
slečny ze 3. třídy) a patnáct 
kytaristů (5. – 7. třída). 
Obdiv sklidily i obě houslistky, Andrejka 
Pánková (2. tř.) a p. Sylvie Dostalíková. 
Velké poděkování patří také Vlastislavu 
Fejklovi za doprovod na elektrickou kyta-

ru a klávesy a za povzbuzení…
Ještě jednou chci jmenovitě poděkovat 
kolegyním, které s dětmi jednotlivá čísla 
nacvičily, ale na koncertě samotném 

„nebyly moc vidět“. Jsou to paní učitelky 
Lenka Vytrvalová (HV 1. a 3. tř.), Jitka 
Schoberová (HV 2. tř.) a Petra Jiroušo-
vá (ZUŠ Jablonec nad Nisou, taneční 

kroužek). Za darované peníze částečně 
obohatíme hudební inventář školy, ale 
každého z malých muzikantů čeká ještě 
malá odměna.

Všem našim příznivcům 
děkuji za to, že s námi 
strávili krásný podvečer. To 
však nebyl konec naší oslavy 
Vánoc. V úterý druháci se 
svojí učitelkou prošli město 
a možná jste někdo měl štěs-
tí a slyšel, jak hráli na flétny 
a zpívali, jak koledovali. V 
pátek 21. prosince jsme si 
společně zazpívali koledy ve 
škole před ředitelnou a pak 
už začaly třídní besídky. Děti 
z 1. stupně zhlédly vánoční 
divadlo a ti starší se vyřádili 
na diskotéce v Musicbaru 
Apache, za což panu Marku 
Lahodovi tímto děkujeme! 
Do poloviny ledna si ještě 

můžete prohlédnout malovaný betlém u 
městské knihovny.A pak už nezbývá než 
se těšit na další setkání…

L u c i e  R e m e r o v á
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ZE SPORTU

Podzimní zpráva úseku běhu 
na lyžích
Podzimní série přespolních běhů Libereckého kraje byla 
ukončena 21. října 2012 ve Vesci u Liberce, tam se také 
uskutečnilo vyhlášení nejlepších jednotlivců a oddílů celé série 
zahrnuté do Poháru LK žactva Salomon Cup 2012. Ze 14 
závodů  bylo do poháru vybráno šest: 9. 9. Harrachov, 15. 9. 
Studenec, 23. 9. Tanvald, 30. 9. Horní Branná, 6.10. Jablonec 
n. N., 13.10. Bedřichov. 
Krajský svaz lyžařů má v kraji celkem 25 oddílů s registrací 
v úseku běhu na lyžích. V celkovém pořadí obsadil místní 
Skiklub solidní páté místo...
Výsledky Poháru KSL:
1. SKI Jablonec n. N., 2. Dukla Liberec, 3. SKI Jilemnice, 4. 
SEBA Tanvald
Z harrachovských závodníků se po šesti závodech na stupně 
vítězů dostali v ročníku 2003 Ondra Pilař na 2. místo a Nella 
Benešová byla bronzová, stejně jako v ročníku 2000 Stela 
Dostalíková. V desítce nejlepších se ještě umístily pátá Jesika 
Tulková, devátá Jana Majerová a desátá Eliška Svobodová. 
Celkem bodovalo 21 členů SKHA.
Následně 20.10. 2012 se v Lučanech uskutečnil Přebor Libe-
reckého kraje v krosu s těmito výsledky našich závodníků:
1. Nella Benešová a Ondřej Pilař (oba ročník 2003)
1. Stella Dostalíková (ročník 2000)
2. Jana Majerová (ročník 2003)
4. Veronika Votočková (ročník 2003)
6. Ondra Biemann (ročník 1998)
7. Julie Petráková (ročník 2001)
7. Ondřej Salaba (ročník2002)
8. Tomáš Majer (ročník 2000)
Z dalších výsledků našich závodníků:
V kategoriích mladšího a staršího dorostu v přespolních 

bězích se na stupních vítězů umisťovaly Kristýna Háčková 
(1997) a Anna Puskarčíková (1995)
Na MČR na kolečkových lyžích 8. 9. v Liberci-Vesci obsadila 
mladší dorostenka Eliška Krčková 8. místo.
Eliška Krčková se také zúčastnila poháru České spořitelny, 
který tvořilo 12 MTB závodů a umístila se na 4. místě.
Za místní policejní klub závodí v biatlonu i sestry Svobodovy 
- na letním MČR žactva obsadila mladší Agáta druhá místa 
jak v individuálním závodě, tak i ve štafetách; Eliška, starší 
žákyně, byla členkou vítězné štafety a v závodě s hromadným 
startem byla třetí.
Starší dorostenka Puskarčíková, studentka sportovního gym-
názia v Jablonci, zvítězila v letním českém poháru v biatlonu 
složeném z šesti závodů a student téhož gymnázia Míra Lelek 
vyhrál dva závody tohoto poháru.
Všem našich podporovatelům a sponzorům, především pak 
vedení města Harrachov děkujeme za vstřícnost a trochu 
opožděně jim přejeme úspěšný rok 2013.
Za úsek běhu Skiklubu Harrachov

                              Ve n c a  Č u ř í k ,  t r e n é r

Do Vysokého přijelo  
42 retro lyžařů

V zámeckém parku ve Vrchlabí se v so-
botu  8. prosince konal již 5. ročník závodů 
postaru, který byl pořádán ve spolupráci se 
Svazkem měst a obcí Krkonoše. Hlavním 
přáním Josefa Vejnara, jako hlavního po-
řadatele závodů, bylo, aby se zde sešlo co 
nejvíce lyžařů, lyžníků a dalších příznivců 
tohoto sportu a spojili tak své síly, vždyť 
za rok oslavíme 110. výročí od založení 
našeho Českého ski klubu ve Vysokém nad 
Jizerou, jakožto nejstaršího lyžařského 
svazu na světě – Svazu lyžařů v Království 
českém.

Nejen, že lyžníkům přálo počasí a i 
sněhové podmínky byly v ten den ideální, 
ale i účast byla k radosti pořadatelů hojná 
– celkem 42 lyžníků. Sešlo se zde něko-
lik lyžnických družin jako např. Lyžníci 
z Nemrátova, Makovice z Roketnice, 
Černodoláci, Brannští lyžníci, Víchovští 
kalci a další. Pro nejlepší závodníky byla 
přichystána odměna v podobě poháru, 
vepřové hlavy, kovových dantesů a dalších 
milých drobností, které jistě potěšily. Tyto 

závody odstartovaly sérii dalších závodů 
postaru. Další nás čekají ve Vysokém nad 
Jizerou, Zásadě, v Harrachově, v Rokytnici 
nad Jizerou, na Zlatém návrší. Níže je 
krátký přehled těchto závodů, na které jste 

všichni srdečně zváni:
* O víkendu 15. až 16. února proběhne v 

Rokytnici nad Jizerou již tradiční „Paše-
ráckej vejkend“ 2013. V pátek 15. 2. nás 
bude čekat odpoledne jarmark na náměstí 
a večer Sjezd Pašeráků na Studenově. Po 
celou sobotu pak bude možné pašeráky vi-
dět ve Skiareálu Horní Domky. Jedná se o 
tradiční akci v Rokytnici nad Jizerou plnou 
masopustního veselí a zábavy. Pořadate-
lem je Město Rokytnice nad Jizerou.

* 23. 2. 2013 – Závody po staru ve Vyso-
kém nad Jizerou

Můžete se těšit na průvod za doprovodu 

dechové hudby, závody pro malé i velké 
v dobovém oblečení a ukázky lyžařské 
techniky.

* 2.2. 2013 – Retro slalom Akce v dobo-
vém stylu - Sklářská Poruba, Polsko.

9.3. 2013 – Ski Retro Festival - Retro 
akce v dobovém stylu. Akce bude probíhat 
u turistické chaty ORLE v Polsku.

* 16. 3. 2013 – Příjezd Krakonoše – 
Harrachov. Daší informace zde naleznete 
na stránkách www.harrachov.cz.

* 24. 3. 2013 U mohyly na Zlatém návrší 
- Uctění památky Mistra Bohumila Hanče 
a Václava Vrbaty – 100 let od tragédie

* V 7.00 hodin startuje na Labské boudě 
retro závod lyžníků v dobové ústroji s 
historickou výzbrojí, který se pojede na 
jednom ze tří 16,5 km okruhů původní 
trasy závodu. Sraz aktérů v sobotu  
23. 3. na Labské boudě, lékařská prohlíd-
ka účastníků, nocleh a snídaně zajištěny 
(cena 300 Kč). Možnost zakoupení pamá-
tečních očíslovaných odznaků v ceně 50 Kč 
(jedinečná série 150ks), historické dantesy 
pro 5 nejlepších závodníků.

Pořadatel: DDM Pelíšek Vrchlabí

Foto: Archiv Skiklubu Harrachov

Foto: L.Stehlíková
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FOLKLOR - ZVYKY A PRANOSTIKY 

K+M+B  + letopočet – nápis koledníků 
převlečených za Tři krále, zpívajících My 
tři králové jdeme 
k Vám, štěstí, zdra-
ví vinšujem Vám… 
a vůně kadidla. Tak 
známe Tři krále my, 
ale víte, že původ-
ním textem bylo 
Christus mansi-
onem benedicat 
– Kristus ať obydlí 
žehná a tři křížky nesymbolizují znamén-
ko plus, ale nejsvětější Trojici, tj. Otce, 
Syna a Ducha Svatého? Kašpar, Melichar 
a Baltazar měli, dle legendy, Ježíškovi 
přinést dary v podobě zlata, kadidla a 
myrhy. Zlato znamenalo symbol bohat-
ství, kadidlo je směs vonných pryskyřic 
a dřevin, které bylo v náboženství velmi 
žádané pro jeho vůni, která umocňovala 
slavnostní atmosféru a myrha, pryskyřice 
Balsamovníku myrhového, která měla 

ve starověku větší cenu než zlato. Jeho 
výskyt je poměrně vzácný a jeho domo-

vem je např. 
Somálsko nebo 
Etiopie. Je to 
keřík, který 
může vyrůst 
až do výšky 3 
metrů, má vel-
mi silný kmen 
a jeho korunu 
tvoří husté 

trnité větvičky. Pryskyřice myrhy vytéká 
z pod kůry kmene a na vzduchu tuhne 
v žlutou až někdy načervenalou hmotu, 
která se používá jako součást kadidla či 
posvátných mastí. Ve starém Egyptě se 
používala k balzamování mrtvých a ve 
starém Římě se používala k zamaskování 
zápachu při spalování mrtvých. 
Dne 10. 1. slavíme Mezinárodní den tu-
leňů, lachtanů a velryb. Tito, vůči nám 
lidem, bezbranní živočichové si jistojistě 

zaslouží velkou dávku pozornosti, proto-
že každoročně jich několik set tisíc kusů 
padne za oběť kvůli nesmyslnému obcho-
du s jejich masem a kůží. V Kanadě, kde 
se každým rokem koná sezona vybíjení 
tuleních mláďat kvůli jejich bílé kožce, 
jich je brutálním způsobem usmrceno až 
čtyři sta tisíc. Díky obrovským protestům 
nejen světových organizací na ochranu 
zvířat se podařilo ve 33 zemích zakázat 
dovoz tuleního masa a kůží, z toho 27 
zemí je v EU. Proti tomuto stále trva-
jícímu zločinu na zvířatech se můžete 
jednoduchým způsobem zapojit i Vy. Na 
www.greenpeace.cz nebo www.protisrsti.
cz probíhají petiční kampaně, které mají 
za cíl zabránit těmto krutostem. Dob-
rou zprávou z posledních dnů je, že se 
podařilo díky právě jedné z takovýchto 
kampaní donutit Jižní Koreu, aby upus-
tila od „vědeckého“ lovu velryb. Tady je 
tedy jasný důkaz toho, že tento způsob 
„boje“ smysl má. 

ZNÁME DOBŘE KRKONOŠE?

Pranostiky na tento měsíc:
Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu. 
Když v lednu včely vyletují, to nedobrý rok ohlašují. 
Na Nový rok déšť - o Velikonocích sníh. 
Na Jména Ježíš - ke kamnům nejblíž. 
Třpytí-li se hvězdy tu noc před Třemi králi, rodí se hojně bílí beránci. 
O svatém Erhartu zima zebe do nártu. 
Svatá Anežka když laskavá, vypustí skřivana z rukáva. 
Svítí-li slunce na svatého Vincence, třeba pro víno i žito starat se o 
žence. 
Na svatého Polykarpa plná sněhu každá škarpa.

Významné dny:
1.1. –  Nový rok
1. 1. - Den obnovy samostatného českého státu
1.1. - Světový den míru
6. 1. – Tři králové
6. 1. - Vánoční svátek pravoslavných křesťanů
10. 1. - Mezinárodní den tuleňů, lachtanů a velryb
27. 1. – Den památky obětí holocaustu a předcházení zloči-
nům proti lidskosti
28. 1. – Mezinárodní den mobilizace proti jaderné válce
31. 1. – Světový den pomoci malomocným

LEDEN
název pochází od slovíčka led – měsíc ledu a sněhu a původně 
byl označován jako měsíc vlka.  

Růženčina zahrádka
Růženčina zahrádka je kamenný val ve tvaru hvozdíku pyšného. Hvozdík pyšný je u nás chráněná bylina vyskytující se v Krkono-
ších a v Jeseníkách a patří mezi nejkrásnější zvonečky středoevropské flóry, má fialově zbarvené květy, které mají střapatou čepel. 
Ke vzniku Růženčiny zahrádky se vztahuje několik příběhů. Střepy, které zde byly nalezeny při archeologických výzkumech, 
pocházejí z doby bronzové a železné, tudíž se předpokládá, že zde toto místo mohlo sloužit jako místo kultovní lidu popelnicových 
polí. Další pověst vypráví, že si ji zde založil Krakonoš k pěstování léčivých bylinek, a že mu sem prý lidé nosili oběti v podobě 
černých kohoutků s prosbou o dostatek vody z Labe. Nicméně jako nejpravděpodobnější se jeví legenda o založení zahrádky Bedři-
chem z rodu Harrachů, který ji nechal vytvořit na počest své manželky Růženy z kamenů sesbíraných z okolních horských luk.

Slavík modráček tundrový
U nás v ČR se vyskytuje pouze v Krkonoších, kde hnízdí v rašeliništích a podmáčených loukách (např. rašeliniště v okolí Luční 
boudy). Je tmavě hnědě zbarvený, spodní část těla je bílá a sameček má jasně modrou náprsenku s rezavou skvrnou uprostřed. 
Jeho výskyt u nás je v posledních letech ohrožen vyššími teplotami, nedostatkem srážek v období hnízdění a v neposlední řadě i 
bezohlednými návštěvníky KRNAP, kteří nerespektují zákazy pohybovat se mimo vyznačené turistické trasy a pouštěním svých 
psů na volno. Porušováním těchto zákazů ruší modráčky při hnízdění. 
                                                                                                                                                            S t r a n u  p ř i p r a v i l a  L e n k a  S t e h l í k o vá
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V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté
výročí svého narození, a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme 
každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, 
prosím, svůj požadavek redaktorovi Jiřímu Endlerovi na telefonní číslo 724 290 784.

Měsíc pleden 2013
Břetislav Hnyk . . . . . . . . . . . . . . . . 88 
Helena Krutišová. . . . . . . . . . . . . . .87 
Oldřich Nentvich. . . . . . . . . . . . . . .87
Jiří Janoud. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85
Valerie Nováková. . . . . . . . . . . . . . .83
Marie Lisičanová. . . . . . . . . . . . . . .81
Marie Mejsnarová. . . . . . . . . . . . . . 81
Doubravka Rojíková. . . . . . . . . . . . 65
Zdeněk Klimek. . . . . . . . . . . . . . . . .65
Miroslav Lukeš. . . . . . . . . . . . . . . . .65  
Miroslav Mařík. . . . . . . . . . . . . . . . .65
Alois Švarc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65
Jiří Hladík. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .65
Eva Röslerová. . . . . . . . . . . . . . . . . 60                                         
Jana Rázlová. . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Pavel Harcuba. . . . . . . . . . . . . . . . .60
Miloslav Devátý. . . . . . . . . . . . . . . .60

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V š e m  j u b i l a n t ů m  p ř e j e m e  d o  d a l š í c h  l e t  m n o h o 
r a d o s t i ,  p o h o d y  a   p ř e d e v š í m  p e v n é  z d r a v í .

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ
Román válečný: 
Zajcev V. – Zápisky odstřelovače
Romány kriminální:
Theorin J. – Zkamenělá krev; Östlundh 
H. – Zápach odlivu
Thrillery: 
Ballantyne L. – Kdo je bez viny (kniha, 
která změní vaše vnímání pravdy);           
Reilly M. – Strašák a armáda zlodějů
Rodinná sága: 
Smith W. – Modrý horizont
Romány historické: 
Follett K. – Pilíře země; Na věky věků; 
Březinová A. – Papežova dcera
Skutečný příběh: 
Hindráková H. – Děti nikoho
Povídky: 
Pawlowská H. – Strašná nádhera
Historická detektivka: 
Vondruška V. – Osmanský tábor
Historické romance: 
Beverley J. – Rodové prokletí; Quinno-
vá J. – Jako v ráji
Romány humoristické: 
Taylor P. – Doktore, bacha na ženský!;-
Doktore, ne tak zhurta!

Romány napínavé: 
Lowell E. – Zmatek v srdci; Annechino 
D. – Probuzení; Howard L. – Nebez-
pečné vyhlídky

Romány pro ženy: 
Baumruková D. – Mexická vášeň; 
Garlock D. – Úsvit lásky; Fleming K. 
– Stopy větru; McKinley T. – Ostrov 
ztracených snů
Romány společenské: 
Walló O. – Muž, který polykal vítr; 
Emingerová D. – Kravaťáci
Rozhovory: 
Cibulka A. – Cibulka v pyžamu
Fantasy pro mládež: 

Condieová A. – Dokonalý pár; Oliver 
L. – Delirium
Knihy pro dívky: 
Urban J. – Deník malé blondýnky; 
Stínil L. – Počkej si na zázrak
Knihy pro děti:
Webb H. – Moje nezbedné štěně; 
Kratochvíl M. – Puntíkáři; Patterson J. 
– Můj nejhorší školní rok
Komiksy: 
Davis J. – Garfield není troškař; Něme-
ček J. – Hvězdné příběhy Čtyřlístku

Všem čtenářům a nejen jim přeje úspěš-
ný vstup do nového roku Vladislava 
Lukešová

www.knihovna.slunicko.net
knihovna.harrachov@worldonline.cz

Te l .  č í s l o :  4 8 1  5 2 9  6 0 3 

Půjčovní hodiny
Pondělí 12  – 17 
Úterý ------- 
Středa 12  – 17 
Čtvrtek 9 - 11 12  – 18 
Pátek 12  – 15 
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Novinky v lyžařském muzeu 
V průběhu letošního listopadu a pro-

since se poda-
řilo v našem 
lyžařském muzeu 
doplnit a tím 
i zatraktivnit 
expozici historie 
skoku na lyžích. 
Hlavními, na 
první pohled 
viditelnými no-
vinkami, jsou dvě 
postavy skokanů 
v životní velikos-
ti, představující 
skokana v letové 
fázi. První sym-
bolizuje styl z 50. - 60. let minulého stole-
tí s rukama dopředu, druhá pak současný 
V styl. Autorem modelů je Jan Krajčovič, 
dobové oblečení věnoval František Střelec 
a Horst Slavík. Dalšími novinkami jsou 

především nové 
páry skokanských 
lyží z různých ob-
dobí vývoje tohoto 
sportu. Nejstaršími 
z novinek jsou 
jasanové skokačky 
z 30. let, keré byly 
vyrobeny v Harra-
chově, dále pak 
bukové skokačky 
od firmy Kalous 
z Kunvaldu, lepené 
clipperky i legen-
dární „johan-

sonky“, norské lyže Johansen+Nilsen. 
Všechny tři páry lyží věnoval pan Jindra 
z Žamberka. Nově je zde instalována 
i celá vývojová řada lyží Poppa z DDR 
od prvních Aeroblitz, se kterými vyhrál 
olympiádu ve Squaw Valley Němec 
Recknagel, přes model, na kterém byl 
čtvrtý Josef Matouš, až po slavné lyže, na 
kterých skočil světový rekord Dalibor Mo-
tejlek a zlato v Grenoblu získal Jiří Raška. 
Většinu těchto lyží jsem získal přes známé 
v Německu. Jediné japonské lyže v muzeu 
Asia ski, věnoval pan Vokřínek. Z no-
vějších typů jsou zde autentické lyže, na 
kterých zahajoval olympiádu v roce 1994 
Ole Gunnar Fidjestoel a další jeho lyže, 
na kterých vyhrál harrachovské lety v roce 
1989. Oboje jsem osobně dovezl z Viker-
sundu. Doma mám desítky dalších párů 
lyží, které z různých, především zahra-
ničních, zdrojů postupně sháním. Téměř 
z každé mé nominace rozhodčího či 
technického delegáta si na zahrádce auta 

nějaké lyže přivezu. Jsou to desítky hodin 
strávené při opravě a rekonstrukci lyží, 
ale především vázání. Není však prostor, 
kde vše vystavit pro veřejnost. Věřím, že 
jednou budou všechny lyže vystaveny 
v samostatném lyžařském muzeu.     

Senioři dostali dárek
Stalo se tradicí, že zástupci města 

Harrachova rozdávají místním senio-
rům malé vánoční dárky. Ani letos tomu 
nebylo jinak a mnozí ve svých domovech 
byli obdarováni malými pozornostmi. 
„Dárky jsme dávali všem seniorům 
nad 80 let, kterých je dvaačtyřicet, šesti 
dalším seniorům, které jsme navštívili, je 
již přes devadesát. Každoročně dostávají 
přání od dětí ze základní školy a mateřské 
školy, město pak balíček doplní drobným 
dárkem a poukázkou na nákup zboží 
v hodnotě 300 korun v prodejce Coop,“ 
říká starostka města Eva Zbrojová, která 
dárky také rozvážela. Spolu s ní k seni-
ory navštívili místostarosta Harrachova 
Oldřich Jakubec, Jaroslava Vacková, Jana 
Nybergová a Jindra Krajčovičová.

Peníze určené pro sport  
dostane mládež

Nelehký úkol řešila v průběhu roku 
2012 sportovní komise města Harrachov. 
Ta v čele s předsedou Danielem Bene-
šem musela vymyslet klíč, podle kterého 
rozdělí dotace místním sportovcům, které 
město získalo z výnosu Výherních hracích 
automatů.

„Původně jsme chtěli peníze rozdělit 
pouze mezi harrachovské oddíly, ale 
nikdo nevěděl kolik komu dát. Jaké 
prostředky věnovat fotbalu, biatlonu, 
lyžařům atd. Každý sport má jiné nároky, 
jinou základnu, jiné problémy. Vymyslet 
nějaký poměrový koeficient nešlo, tak 
jsme tuto variantu zavrhli,“ 
říká předseda sportovní komise 
Daniel Beneš. Další variantou, 
o které komise uvažovala, bylo 
rozdělení peněz podle počtu 
členské základny, ale ani tato 
varianta nakonec neprošla. 
„Jedním z důvodů byly i různé 
vazby napříč oddíly, kdy třeba 
úspěšný trenér lyžařů Vítek 
Poledno vede skupinu asi 25 dětí, ale 
nezávodí pod oddílem nesoucím hlavičku 
Harrachov ale Turnov. Pokud bychom 
rozdělili peníze pouze harrachovských 
oddílům, mnoho místních dětí by přišlo 
o podporu,“ prozradil Beneš další myš-
lenky, kterými se komise zabývala.

Jednání a dohadování bylo několika-
měsíční, ale nakonec vedlo ke shodě. „Ve 
finále jsme se domluvili, že dáme peníze 
rodičům, jejichž děti sportují. Získali jsme 
seznam dětí mezi 6 – 18 lety. Rodičům 
jsme následně předali žádanky. Část z nich 
jsme předali prostřednictvím školy, zbytek 
roznesla Česká pošta na své náklady. 
Rodiče měli následně 4 termíny, ve kterých 
nám měli vyplněné žádanky odevzdat. 
Ze 169 žádostí se nám vrátilo 74 žáda-
nek,“ pravil Beneš.Rodiče, kteří vyplněné 
žádanky vrátili, museli splňovat kritéria, 
která byla dána. Hlavním bylo trvalé byd-
liště v Harrachově, dalším organizovaný 
sportovec (členství doloženo sportovním 
klubem) a aktivní účast na závodech nebo 
sportovních kláních v průběhu roku. „Ro-
diče museli odevzdat čestné prohlášení, 
na kterém stvrzují daná kritéria. Rozhodli 
jsme se podpořit všechny naše děti, které 
sportují. Někteří docházejí do sportovního 
gymnázia v Jablonci, jiní startují v jiných 
oddílech. Současný systém se nám zdá 
spravedlivý. Tímto způsobem jsme také 
více zapojili rodiče, ale i oddíly, kterým ná-
sledně rodiče peníze poukázali. Hospodáři 
oddílů se musejí následně rodičům zodpo-
vídat, jakým způsobem s penězi naložili,“ 
dodal Beneš.

V letošním roce by měli rodiče pro své 
ratolesti získat 4 735 korun. „Je to za 
dva kvartály, vzhledem k tomu, že peníze 
z ministerstva přišly později, nedofinan-
cujeme celé období, to znamená, že to je 
jen polovina částky, kterou by měly rodiny 
dostat,“ uzavřel Beneš.

Cisterna bude zprovozněna  
v lednu

Hotová Tatra byla Městu firmou 
požární technika KOMET,s.r.o.  předána 
1. prosince 2012. „V současnosti je členy 

JSDHO dovybavována požárním příslu-
šenstvím tak,aby obsahovala základní 
vybavení a tím splňovala vyhl. č.25/2007 
Sb. Slavnostně bude repasovaný vůz uve-
den do provozu počátkem ledna příštího 
roku,“ prozradil Michal Bartoš, velitel 
JSDHO Harrachov.

Foto: Archiv SDH Harrachov

Foto: J. Endler
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V předchozím příspěvku jsem konstato-
val, že areál skokanských můstků není jen 
sportovištěm, ale má rozhodující význam 
také pro ekonomiku obce a subjektů v něm 
působících. V současné době se na něm po-
řádají úspěšné závody ve skoku resp. letech 
na lyžích. Objevují se nové záměry vybudovat 
v Harrachově středisko olympijské přípravy 
klasického lyžování, stav stávajících zařízení 
tomu ale neodpovídá. Je nutno se zamyslet 
nad koncepcí dalšího vývoje areálu, stanovit 
priority a zvážit možné zdroje financování 
nejen nutné údržby, ale též potřebné moder-
nizace.

Za počátek dosavadní etapy lze považovat 
zřízení samostatné investiční skupiny ČSTV 
(svaz tělesné výchovy) na konci sedmde-
sátých let. Je bezesporu zásluhou prvního 
vedoucího ing. Miloše Balabána, že se po-
dařilo připravit odpovídající koncept, a celé 
řady fandů od města až po krajský národní 
výbor a vedení tělovýchovy, že se podařilo 
soustředit úctyhodné množství finančních 
zdrojů pro jeho realizaci. Harrachov byl 
jednou z priorit tehdejšího správce OSTZ ČO 
ČSTV Jilemnice i poté, co ing. Balabán přešel 
do funkce jejího ředitele. V Harrachově byl 
zřízen samostatný závod a nadále pokračo-
vala úspěšná spolupráce s městem. Město 
postupně zainvestovalo zejména z prostřed-
ků Komise pro rozvoj Krkonoš řadu staveb, 
počínaje komentátorkami, přes lanovku 
a sjezdovku až po komunikace v areálu,  
odvodnění, oplocení, vlajkoslávu apod. Osm-
desátá léta ještě rozvoji areálu přála.

Zlom nastal reorganizací správy, kdy 
novým majitelem se stala akciová společnost 
Sportovní areál Harrachov a.s. A to přesto, 
že v čele zůstal prakticky stejný management. 
Rozdíl byl v tom, že původně v podstatě 
„neziskový“ subjekt, který případné zisky 
investoval do sportovišť včetně lanovek, 
akciová společnost jako obchodní subjekt 
je určena pro tvorbu zisku. A tento zisk již 

nezůstával pouze v místě, ale ČSTV a Svaz 
lyžařů, jako hlavní akcionáři, část profitu 
lanovek odčerpávaly. Vedení areálu bych 
rozhodně neodsuzoval, ing. Krejčí a jeho 
kolegové využívali všechny možnosti k řešení 
problémů sportovišť.

Institut akciovky jsem vyhodnotil jako 
nevyhovující a již krátce po listopadu 1989 
jsem zejména ve spolupráci se starostou ing. 
Semrádem a za podpory ing. Balabána hledal 
jiný koncept. Požádali jsme za město a TJ 
delimitační komisi ČSTV postupně o převod 
skokanského a běžeckého areálu, Vosecké 
boudy a následně také hotelu Duha (tehdy 
v majetku podniku ČSTV Nisasport) s cílem 
vybudovat v Harrachově špičkové středisko 
přípravy sportovců klasického lyžování. To 
bylo zamítnuto. K myšlence nutné změny 
způsobu provozování jsem se vrátil až o deset 
let později a nejprve formou sdružení a ná-
sledně myšlenkou nonprofitního subjektu 
navrhl řešit správu sportovišť. Podařilo se 
přesvědčit čtyři subjekty Liberecký kraj, 
město Harrachov, Svaz lyžařů a místní 
jednotu a byla založena o.p.s. Klasický areál 
Harrachov. Tato o.p.s. vlastní oba areály 
můstků a převzala tratě na Čerťáku.

Celý proces, zejména proto, že především 
ČSTV mělo velice složitou vnitřní strukturu 
d.f., dvě zcela odlišné komory s různými 
motivacemi, byl o více než dva roky zpožděn. 
To má řadu negativních důsledků, které byly 
ještě zdůrazněny etapou recese hospodaření 
státu, a také obrovskými problémy tělový-
chovy, které vyvrcholily vynuceným prode-
jem společnosti Sazka. Je to také celkovou 
atmosférou polistopadového vývoje. Zatímco 
jsem jako harrachovský lyžařský bafuňář 
od šedesátých let viděl společné úsilí řady 
osob a osobností při prosazování společné 
myšlenky, od počátku devadesátých let začaly 
převládat individuální zájmy a stále význam-
nějším protihráčem přímo v obci byla závist, 
jako takřka dominující vlastnost lidská.

Zkrátka v etapě „primitivního“ kapita-
lismu není jiné cesty než tuto skutečnost 
respektovat a jen tak trochu „závidět“ 
ostatním místům kde letecké můstky stojí, 
a především zcela jinou atmosféru jejich 
prostředí. Je to bezpochyby daň za stávající 
demokracii, kdy mnoho lidí si zcela osobitě 
vysvětlilo pojem svobody. Některé návrhy na 
řešení jsem vyslechl, proto i já zveřejňuji svůj, 
který se mi nepodařilo dotáhnout. Osobně 
jsem si vyhodnotil, že pro rozvoj skokan-
ské disciplíny a výchovu harrachovských 
závodníků je důležitější areál tzv. středních 
můstků, vyžadující finanční injekci mini-
málně padesáti milionů korun, další miliony 
by si vyžádalo zázemí správy a běžeckého 
stadionu. Tyto vlastní prostředky by se daly 
minimálně zdvojnásobit zapojením projektů 
přeshraniční spolupráce ze zdrojů EU. A na 
ní v podobě rozvoje běžeckého a biatlono-
vého areálu v Jakuszycích pracuje velmi 
intenzivně zvažovaný polský partner. 

Areál velkých můstků je ošetřený územně 
plánovacími podklady, a jehož rozvoj byl 
předběžně konzultován nejen s vedením KR-
NAP a pracovníky státní správy tamtéž. Ur-
čitě  ho nikdo z Harrachova neodveze a pro 
své nárazové využití nejen pro sportovní, ale 
také kulturní, společenské a komerční využití 
nemusí být v majetku lyžařů či města. Z toho 
mi vyšel závěr - nabídnout prodej areálu za 
minimální částku padesáti milionů silnému 
partnerovi, který by byl schopen ho využít 
nejen pro komerční účely, ale zejména k pre-
zentaci jeho finanční síly. První kroky byly 
před léty učiněny... Bylo to řešení pro mnohé 
nepřijatelné, stejně tak reagoval i zástupce 
svazu v o.p.s., ale jak jsem uvedl v prvním 
příspěvku, stav zařízení takové netradiční 
a jistě odvážné řešení vyžaduje.

Nepochybně ideálním by bylo řešení vložit 
do modernizace střediska slíbené stamiliony, 
ale je to v současné době reálné?

 Karel Dolejší, starousedlík

Budoucnost harrachovského sportovního areálu II	

ŽIVOT VE MĚSTĚ

Rozsvícení vánočního  
stromu

Také letos byl o první adventní neděli v 
Harrachově rozsvícen Vánoční strom. Akce 
spojená s rozsvícením začala lampiónovým 
průvodem od mateřské školy. Program byl 
nově přesunut do parku před úřadem, což 
se shledalo s pozitivními reakcemi. „Poprvé 
jsme pomyslné pódium umístili do parku, 
bylo to skvělé v tom, že se nemusela uzavírat 
hlavní silnice a vznikl  tam velký prostor pro 
děti i přihlížející,“ pravila Radka Bališová 
Zamlarová.

Technicky akci zajistil Václav Tondr a 
celým adventním podvečerem provázela Jana 
Štěrbová, která nejen moderovala, ale svým 
profesionálním sopránem zpestřila  mrazivé 

odpoledne. Děti ze zdejší mateřinky se svojí 
učitelkou Horáčkovou, žáci základní školy 
pod vedením Lucie Remerové a členové 
ZUŠ Jablonec n. J. v čele se svojí učitelkou 
Petrou Jiroušovou měly připravený skvělý 
program, sváteční slovo měla paní starostka 
a Krakonoš pokynutím ruky rozsvítil vánoční 
stromek.

„Před úřadem se prodávaly  výrobky s 
vánoční tématikou, které vyrobily děti ze 
ZŠ praktické a ZŠ speciální v Rokytnici nad 
Jizerou. Prodávala je přímo paní ředitelka 
a dvě učitelky z rokytnické školy. Vytvořily 
tak malý vánoční trh a o jejich výrobky byl 
velký zájem.  Výtěžek z tohoto prodeje využijí 
ve speciální škole na nákup materiálu, ze 
kterého vyrobí další svá dílka,“ řekla dále 

tajemnice.
Svařák pro všechny, kteří dorazili, připravil  

a sponzoroval místostarosta pan Oldřich 
Jakubec, který ho zároveň i prodával. „Děku-
jeme hospodyňkám, které přispěly a věnovaly 
své sladké výrobky, které se také prodávaly. 
Za svařák i sladkosti platili návštěvníci dob-
rovolnou cenu, výtěžek byl věnován škole a 
školce (4 582 Kč),“ nezapomněla poděkovat 
dobrovolným přispěvatelům Radka Bališová 
Zamlarová.
Kdo a co napekl:

Stanislava Slavíková – bábovku
Lucie Slavíková – jablečný štrúdl
Jaroslava Vacková – cukroví a štrúdl
Kristina Hloušková a Eva Zbrojová – muf-

finy a štrúdl
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JÍZDNÍ ŘÁDY

943 |  670943  Harrachov,FIT FUN-Harrachov,centrum-Harrachov,žel.st./
-Kořenov,žel.st. Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013

Přepravu zajišt’uje : BusLine a.s.,Na Rovinkách 211,Semily, stř. Rokytnice n. Jiz., Rokytnice 65, tel.481368431,481368631
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36

36
10 15
10 17
10 20

〈
〈
〈
〈
〈

10 23
10 25
10 27
10 30
10 32
10 35

8
6 †
34

10 15
10 17
10 20

〈
〈
〈
〈
〈

10 23
10 25
10 27
10 30
10 32
10 35

38

36
11 35
11 37
11 40

〈
〈
〈
〈
〈

11 43
11 45
11 47
11 50

...

...

10
6 †
34

11 35
11 37
11 40

〈
〈
〈
〈
〈

11 43
11 45
11 47
11 50

...

...

40

36
12 50
12 52
12 55

〈
〈
〈
〈
〈

12 57
13 00
13 02
13 05
13 07
13 10

12
6 †
34

12 50
12 52
12 55

〈
〈
〈
〈
〈

12 57
13 00
13 02
13 05
13 07
13 10

42

...

36
14 00
14 03
14 05
14 07
14 10
14 12
14 14
14 16
14 18
14 21
14 25

14

...
6 †
34

14 00
14 03
14 05
14 07
14 10
14 12
14 14
14 16
14 18
14 21
14 25

44

36
15 08
15 10
15 13

〈
〈
〈
〈
〈

15 16
15 18
15 20
15 23

...

...

16
6 †
34

15 08
15 10
15 13

〈
〈
〈
〈
〈

15 16
15 18
15 20
15 23

...

...

46

...

36
16 00
16 03
16 05
16 07
16 10
16 12
16 14
16 16
16 18
16 21
16 25

18

...
6 †
34

16 00
16 03
16 05
16 07
16 10
16 12
16 14
16 16
16 18
16 21
16 25

48

16
17 08
17 10
17 13

〈
〈
〈
〈
〈

17 16
17 18
17 20
17 23

...

...

20
6 †
14

17 08
17 10
17 13

〈
〈
〈
〈
〈

17 16
17 18
17 20
17 23

...

...

50

...

16
18 00
18 03
18 05
18 07
18 10
18 12
18 14
18 16
18 18
18 21
18 25

22

...
6 †

14
18 00
18 03
18 05
18 07
18 10
18 12
18 14
18 16
18 18
18 21
18 25

52

 od
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ⏐
  ↓
 př

jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu † jede v neděli a ve státem uznané svátky 

14 jede od 22.12.2012 do 17.3.2013, od 27.4. do 28.10.2013, nejede 24.12.2012 
16 jede od 22.12.2012 do 17.3.2013, od 1.7. do 1.9.2013, jede také 2.5.2013,3.5.2013,30.5.2013,31.5.2013, nejede 31.12.2012 
34 jede od 22.12.2012 do 17.3.2013, od 27.4. do 28.10.2013 
36 jede od 22.12.2012 do 17.3.2013, od 1.7. do 1.9.2013, jede také 2.5.2013,3.5.2013,30.5.2013,31.5.2013 

〈 spoj jede po jiné trase přestup na vlak spoj zastavuje jen pro vystupování 

Všechny spoje vyčkají příjezdu vlaků max. 10 minut - pouze spoj v 18:00 z Kořenova až 15 min.  

Alle Busse warten auf die Ankunft der Züge höchstens 10 min. Nur Bus 18:00 von Kořenov bis 15 min. 

Při jízdě mezi zastávkami s uvedeným číslem zóny platí integrovaný tarif a smluvní přepravní podmínky IDOL (zveřejněné na www.iidol.cz). V ostatních případech platí tarif a smluvní přepravní podmínky
vyhlášené BusLine a.s. (zveřejněny na www.busline.cz). 

04.12.12-740-943 |  670943 ≡ ©
 isy

Aktuální jízdní řád skibusu provozovaného Sdružením pro rozvoj CR v Harrachově
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JÍZDNÍ ŘÁDY

 

 
( Liberec – Tanvald –) Kořenov – Harrachov – Szklarska Poręba Górna (– Jelenia Góra )   

DOPRAVCE / PRZEWOŻNIK : 
GWTR ….. GW Train Regio a.s.  (www.gwtr.cz) 
PR ..… Przewozy Regionalne (www.przewozyregionalne.pl) 
ČD ..… České dráhy,a.s. (www.cd.cz) 
PKS ….. PKS Jelenia Góra (www.pks.jgora.pl) 

 

 autobusový spoj, INFORMACE BEZ ZÁRUKY 
autobus, INFORMACJE BEZ GWARANCII 

 v soboty, neděle a svátky v Tanvaldě přestup 
w soboty, niedziele i święta w Tanvald przesiadka 

 nejede / nie kursuje 24.XII. 

 jede v sezóně ve dnech vyznačených v kalendáři : 
kursuje w sezonie zaznaczone na kalendarzu : 
  

XII / 2012 I / 2013 II / 2013 
10 17 24 31  7 14 21 28  4 11 18 25 
11 18 25  1 8 15 22 29  5 12 19 26 
12 19 26  2 9 16 23 30  6 13 20 27 
13 20 27  3 10 17 24 31  7 14 21 28 
14 21 28  4 11 18 25  1 8 15 22  
15 22 29  5 12 19 26  2 9 16 23  

9 16 23 30  6 13 20 27  3 10 17 24  
III / 2013 IV / 2013 V / 2013 
4 11 18 25 1 8 15 22 29  6 13 20 27 
5 12 19 26 2 9 16 23 30  7 14 21 28 
6 13 20 27 3 10 17 24  1 8 15 22 29 
7 14 21 28 4 11 18 25  2 9 16 23 30 

1 8 15 22 29 5 12 19 26  3 10 17 24 31 
2 9 16 23 30 6 13 20 27  4 11 18 25  
3 10 17 24 31 7 14 21 28  5 12 19 26  

VI / 2013 VII / 2013 VIII / 2013 
3 10 17 24 1 8 15 22 29  5 12 19 26 
4 11 18 25 2 9 16 23 30  6 13 20 27 
5 12 19 26 3 10 17 24 31  7 14 21 28 
6 13 20 27 4 11 18 25  1 8 15 22 29 
7 14 21 28 5 12 19 26  2 9 16 23 30 

1 8 15 22 29 6 13 20 27  3 10 17 24 31 
2 9 16 23 30 7 14 21 28  4 11 18 25  

IX / 2013 X / 2013 XI / 2013 XII/2013 
2 9 16 23 30  7 14 21 28  4 11 18 25  2 9 
3 10 17 24  1 8 15 22 29  5 12 19 26  3 10 
4 11 18 25  2 9 16 23 30  6 13 20 27  4 11 
5 12 19 26  3 10 17 24 31  7 14 21 28  5 12 
6 13 20 27  4 11 18 25  1 8 15 22 29  6 13 
7 14 21 28  5 12 19 26  2 9 16 23 30  7 14 

1 8 15 22 29  6 13 20 27  3 10 17 24  1 8  
 

Č
D

 

  16205 16211  16221 16227 16233  
0 Liberec 6.37 8.37  12.37 14.37 16.37  

12 Jablonec nad Nisou 6.56 8.56  12.56 14.56 16.56  
27 Tanvald 7.38 9.38  13.34 15.36 17.36  
34 Kořenov   příj. 7.54 9.54  13.50 15.52 17.52  

G
W

TR
   25451 25453  25457 25459 25461  

0 Kořenov   odj.   7.56 9.56  13.52  15.54 17.56  
5 Harrachov   odj.      8.05 10.05  14.01      16.03 18.05  

P
R

 12 Szklarska Poręba Jakuszyce      8.16 10.16  14.12      16.14 18.16  
18 Szklarska Poręba Huta      8.27 10.27  14.23      16.25 18.27  
21 Szklarska Poręba Górna   8.31 10.31  14.26  16.29 18.31  

P
K

S
          

0 Szklarska Poręba Górna        
32 Jelenia Góra        

 

          

( Jelenia Góra –) Szklarska Poręba Górna – Harrachov – Kořenov (– Tanvald – Liberec )  

P
K

S
          

0 Jelenia Góra        
32 Szklarska Poręba Górna        

 

P
R

 

  25452 25454 25456 25458 25460 25462  
0 Szklarska Poręba Górna   8.40 10.40  14.35  16.35 18.40  
3 Szklarska Poręba Huta      8.43 10.43  14.38     16.38 18.43  
9 Szklarska Poręba Jakuszyce      8.55 10.55  14.50     16.50 18.55  

G
W

TR
 16 Harrachov   příj.      9.08 11.08  15.03     17.03 19.08  

 Harrachov   odj.      9.09   13.25 15.25     17.25   
21 Kořenov   příj.   9.16   13.32 15.32  17.32   

 

Č
D

 

  16218 16222  16230 16234 16236 16240 16242 16244/5256   
0 Harrachov   odj.  11.10   15.05  17.05       19.10  
5 Kořenov   odj.   9.18 11.18  13.58 15.12 15.58 17.12 17.58      19.18  

12 Tanvald        9.36 11.36  14.16 15.31 16.16 17.31 18.16  19.36  
27 Jablonec nad Nisou      10.16 12.13  14.51 16.11 16.51 18.13 18.51     20.10  
39 Liberec      10.41 12.34  15.16 16.36 17.16 18.36 19.16  20.30  

 

Jízdní řád pro období od 9.12.2012 do 14.12.2013 Rozklad jazdy w okresie  

PKS Jelenia Góra (www.pks.jgora.pl) 

PKS Jelenia Góra (www.pks.jgora.pl) 

Provoz vlaků: Kořenov – Harrachov – Szklarska Poręba Górna

Skibusem zadarmo do Harrachova 
Autobusy s kapacitou 19 nebo 49 pasažérů budou zájemce 
o lyžování svážet, stejně jako loni, na pěti trasách Jednotlivé 
zastávky zahrnují celý kraj a velké části sousedních.
Z Hradce Králové, Jičína, Mladé Boleslavi, České Lípy, Rumbur-
ku a Prahy autobusy vyrážejí kolem sedmé ráno a odjezd z Ha-
rrachova je po třetí hodině odpoledne. Linka z Rumburku jede 

přes Žitavu, takže této služby mohou využít i němečtí turisté.
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Přemek Sobotka má moji důvěru
Vážení spoluobčané,
za krátkou dobu jsou před námi 

historicky první veřejné volby na post 
prezidenta republiky. Jistě nikomu 
z vás neuniklo, že jedním z kandidátů je 
člověk, který většinu svého volného času 
tráví v našem horském městečku.

Důvody, které mě vedou k napsání to-
hoto článku, jsou vedeny pocitem vlastní 
odpovědnosti, důvěry a nesmírné úcty, 
kterou chovám k Přemkovi Sobotkovi. 
Můj vnitřní pocit mě nabádá k tomu, 
abych si osobní poznání o lidském, 
ale i státním a mezinárodním rozměru 
osobnosti Přemysla Sobotky nenechal 
jen pro sebe.

Jsem z generace “Zlatých šedesátých“. 
Rodiči jsem byl vychováván v tom, abych 
se vždy choval slušně a pokorně, a že 
tehdejší normalizační politika je něco 
vzdáleného a nepatřičného. V krajním 
případě i nebezpečného. Následně již 
pak v dobách svobodných jsem měl 

a mám možnost pozorovat Přemka 
Sobotku při práci i v běžném životě, jak 

usilovně bojuje proti snahám o jakýkoliv 
návrat režimu z dob nedávno minulých. 

Jako komunální politik a bývalý sta-
rosta našeho města jsem od něj jak při 
oficiálních, tak i při osobních setkáních 
občas slýchával kritiku na poměry 
v ODS a státní správy. A to vždy, když 
měl pocit, že se ubíráme nesprávným 
směrem či se děje něco nezdravého. O to 
víc jsem obdivoval, jak vždy dokázal 
být navenek k ODS loajální, nikdy se 
nesnižoval k laciné kritice, byl čitel-

ný a vždy dokázal dění v naší straně 
usměrňovat a posouvat vpřed. Vždy uměl 
veřejně upozornit na to, že překračujeme 
principy, kvůli kterým jsme naši stranu 
zakládali. V takových krajních případech 
se nebál zatáhnout za záchrannou brzdu 
a vyzvat k vnitřní sebereflexi. V těchto 
vypjatých situacích jsem ho poznal jako 
člověka, který vždy drží slovo, a pro kte-
rého nejsou lidskost, morálka, odpověd-
nost a přátelství jen prázdnými slovy bez 
obsahu. Na životním příběhu Přemysla 
Sobotky jsem pochopil to, co zní velmi 
jednoduše, ale jen málokdo z nás to do-
káže plnohodnotně naplnit v praxi, jako 
právě on. Tedy, že správa věcí veřejných 
je především služba občanům postavená 
na odpovědnosti, zásadovosti, trpěli-
vosti, odvaze, schopnosti sebereflexe 
a důvěře.

Já Přemkovi Sobotkovi důvěřuji a vě-
řím, že mou důvěru on nikdy nezklame, 
stejně jako nikdy nezklame ani vás.

To m á š  P l o c

Z REDAKČNÍ POŠTY – PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

Nemovitosti:
Prodej: 
Prodám garážové stání s komorou včetně 
vlastnických podílů na pozemcích v 
centru Harrachova v komplexu Čertovka. 
Jednání jen s přímým zájemcem, info o 
ceně telefonicky. Kontakt : 602 225 950.

INZERCE

Prosinec 2012 Pracovní doba

Úterý 25.12. 9-13 h

Středa 26.12. 9-13 h

Čtvrtek 27.12. 9-12 13-17 h

Pátek 28.12. 9-12 13-17 h

Sobota 29.12. 9-13 h

Neděle 30.12. 9-12 13-17 h

Pondělí 31.12. 9-13 h

Leden 2013 Pracovní doba

Úterý 1.1. 9-13 h

Středa 2.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 3.1. 9-12 13-17 h

Pátek 4.1. 9-12 13-17 h

Sobota 5.1. 9-13 h

Neděle  6.1. 9-13 h

Pondělí 7.1. 9-12 13-17 h

Úterý 8.1. 9-12 13-17 h

Středa 9.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 10.1. 9-12 13-17 h

Pátek 11.1. 9-12 13-17 h

Sobota 12.1. 9-13 h

Neděle  13.1. 9-13 h

Pondělí 14.1. 9-12 13-17 h

Úterý 15.1. 9-12 13-17 h

Středa 16.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 17.1. 9-12 13-17 h

Pátek 18.1. 9-12 13-17 h

Sobota 19.1. 9-13 h

Neděle  20.1. 9-13 h

Pondělí 21.1. 9-12 13-17 h

Úterý 22.1. 9-12 13-17 h

Středa 23.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 24.1. 9-12 13-17 h

Pátek 25.1. 9-12 13-17 h

Sobota 26.1. 9-13 h

Neděle  27.1. 9-13 h

Pondělí 28.1. 9-12 13-17 h

Úterý 29.1. 9-12 13-17 h

Středa 30.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 31.1. 9-12 13-17 h

Leden 2013 Pracovní doba

Úterý 1.1. 9-13 h

Středa 2.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 3.1. 9-12 13-17 h

Pátek 4.1. 9-12 13-17 h

Sobota 5.1. 9-13 h

Neděle  6.1. 9-13 h

Pondělí 7.1. 9-12 13-17 h

Úterý 8.1. 9-12 13-17 h

Středa 9.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 10.1. 9-12 13-17 h

Pátek 11.1. 9-12 13-17 h

Sobota 12.1. 9-13 h

Neděle  13.1. 9-13 h

Pondělí 14.1. 9-12 13-17 h

Úterý 15.1. 9-12 13-17 h

Středa 16.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 17.1. 9-12 13-17 h

Pátek 18.1. 9-12 13-17 h

Sobota 19.1. 9-13 h

Neděle  20.1. 9-13 h

Pondělí 21.1. 9-12 13-17 h

Úterý 22.1. 9-12 13-17 h

Středa 23.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 24.1. 9-12 13-17 h

Pátek 25.1. 9-12 13-17 h

Sobota 26.1. 9-13 h

Neděle  27.1. 9-13 h

Pondělí 28.1. 9-12 13-17 h

Úterý 29.1. 9-12 13-17 h

Středa 30.1. 9-12 13-17 h

Čtvrtek 31.1. 9-12 13-17 h

TIC - PROVOZNÍ DOBA

Město Harrachov v roce podpořilo projekty SCRH nejen 
nemalými finančními prostředky, ale i významnou formou 
propagace v dotačním projektu Regionálního operačního 
programu: Rozvoj marketingu a P. R. cestovního ruchu 
města Harrachova, kde byla mimo jiné zviditelněna karta 
hosta Harrachov Card a to nejen na všech propagačních 
materiálech, ale i firmou Parliamo, která nám zajišťovala 
propagaci především prostřednictvím médií. Město Harra-
chov předfinancovalo tento projekt celkovou částkou  
1.812 468,- Kč.

Dále byly uhrazeny firmě Firmadat v souvislosti s kartou 
Harrachov Card (dále pouze HC) tyto položky:

Implementace kartového systému: 252.000,- Kč
Grafické práce, krycí samolepky HC, HC karty, formuláře, 

koordinace projektu, licence, fotografie, www stránky, pře-
klad textů, tisk informačních materiálů …....177.667,-Kč

Věříme, že tyto vynaložené finanční prostředky pomohou 
k rozvoji cestovního ruchu v Harrachově a tím i ke zkvalit-
nění služeb pro naše návštěvníky. 

E v a  Z b r o j o v á

INFORMACE PRO OBČANY

Podpora Sdružení cestovního ruchu Harrachov Městem Harrachov
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Rozměry plošné inzerce HZ

1/1 - celá strana - 190 x 270 mm (š x v)

1/2 - půl strany na výšku - 95 x 270 mm (š x v) 
1/2 - půl strany na šířku - 190 x 135 mm (š x v)

1/4 - čtvrt strany na výšku - 95 x 135 mm (š x v)
1/4 - čtvrt strany na šířku - 190 x 65 mm (š x v)

1/8 - osmina strany na výšku - 95 x 65 mm (š x v)

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI
Ceník platný od roku 2013
   celá strana 1/1     1000,- Kč
   půl strany 1/2     600 ,- Kč
   čtvrt strany 1/4     400,- Kč
   osmina strany 1/8     200.- Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 20% 

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky 
poskytována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale  
je umístěn na webových stránkách města. 

Kontakt na redaktora Jiří Endlera: tel. 724 290 784, nebo 
 e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

Podklady inzerce lze zasílat e-mailem v elektronické podobě 
ve formátu pdf, jpg. Rozměr podkladů v datovém souboru 
musí být v poměru 1:1 s požadovanou velikostí publikova-
ného inzerátu.

1/1 1/2 1/2

1/4 1/4 1/8

INZERCE

Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov, čp.150, Harrachov, 51246. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, D. Hloušek, 
S. Střelcová, J. Endler. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Jiřího Endlera (zpravodaj@harrachov.cz, tel. 724 290 784) nebo zanechá-
vejte v podatelně městského úřadu. Lze se obracet i na tajemnici MěÚ R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnice@harrachov.cz).  
Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka únorového čísla je 20.1. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.

                                                 
                                                  
 

    

    

   Sleva 20-50% na sjezdové lyže a boty  

   Dárkové kupóny v libovolné hodnotě 

   Kompletní servis lyží (struktura, broušení)  

U příležitosti 20. výročí vzniku firmy DAVID SPORT 
nabízíme 20% slevu na veškerý sortiment.  
(sleva 20% platí pouze po předložení reklamního letáku a nevztahuje se na již zlevněné zboží) 

Slavíme 

20 let 
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OBRAZEM

Foto: D. Hloušek

Stejně jako v letech předcházejících 
se i o letošní první adventní neděli 
rozzářila světýlka vánočního stromu 
u harrachovské radnice. Celou akci 
obohatilo zpívání koled a taneční 
vystoupení dětí z místních škol.

Oficiální Zahájení lyžařské 
sezony proběhlo v sobotu 
15. prosince, kde nechyběla 
módní přehlídka zimního 
oblečení pořádaná firmou 
DAVID Sport Harrachov a  
legendární hudební skupina 
Rangers (na fotografii vlevo) Foto: D. Beneš

Lyžařský oddíl Ski klubu Harrachov má na novou 
sezonu jednotné oblečení. „Dětem na vybavení přispěly 
rodiče,“ sdělil člen vedení klubu Daniel Beneš.


